2016年吉林公务员考试《行测》（乙级）答案解析

　　一、常识判断。
　　1、当遇到下列情况时，你的正确选择是：
　　A.被农药污染的食品一定要充分煮熟再食用
　　B.被毒蛇咬伤手臂后，应首先扎住伤口处的近心端
　　C.进行人工呼吸过程中，吹气者应始终捏紧被救者的鼻孔
　　D.处方药和非处方药都必须在医生的指导下购买和使用
　　2、孔子说，一种人“和而不同”、还有一种人“同而不和”。下列角色行为属于“和而不同”的是：
　　A.公务员小李敢于指出领导脱离群众的缺点，使领导的群众基础更牢
　　B.副镇长小张任职后谦虚谨慎，对老镇长的指示一向言听计从
　　C.村支书小吴很会做宣传动员工作，总能说服群众接受村委会的各项决定
　　D.选调生小刘喜欢张扬个性，走上工作岗位后常常是“独树一帜”
3、“五十六个民族，五十六朵花”，各个民族都有绚丽多彩的民族文化。请为歌曲《美丽的草原我的家》、《阿里郎》、《青藏高原》、《牡丹汗》依次配上相应的民族的乐器，对应民族的乐器是：
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　　A.④①②③
　　B.①③②④
　　C.②③④①
　　D.③①②④
　　4、在克隆羊的培育过程中，某只白细毛公羊提供了细胞核，某只黑细毛羊提供了去核卵细胞，某只白粗毛羊进行代孕，那么克隆羊的体表的毛和性别分别为：
　　A.白色粗羊毛、公羊
　　B.白色细羊毛、母羊
　　C.黑色粗羊毛、母羊
　　D.白色细羊毛、公羊
　　5、下列每组现象包含的物理学原理不同的是：
　　A.高压锅蒸煮食物-火星上水的沸点降低
　　B.饮料从摔碎的瓶子中溅出-大质量恒星末期爆炸
　　C.烤箱中葡萄干面包膨胀，葡萄干远移-宇宙扩张，星系远移
　　D.用LED.手电直射滴入1滴牛奶的水杯，末端呈黄色-傍晚天边呈橘红色
　　6、下列证明与申请部门对应错误的是：
　　A.家庭收入情况证明--公证机关
　　B.存单名字错误证明--公安机关
　　C.婚姻关系存在证明--民政部门
　　D.家庭成员失踪证明--人民法院
　　7、一段朽木上面长满了苔藓、地衣，朽木凹处聚积的雨水中还生活着孑孓，水蚤等，树洞中还有老鼠、蜘蛛等，下列各项中，与这段朽木的“生命系统层次”水平相当的是：
　　A.一块稻田里的全部害虫
　　B.一个池塘中的全部鲤鱼
　　C.一片松林中的全部生物
　　D.一间充满生机的温室大棚
　　8、A.县某酒厂酿造的“仙液”系列白酒深为当地人喜爱，A.县政府办公室发文指定该酒为“接待用酒”，要求各机关、企事业单位、社会团体在业务用餐时，饮酒应以“仙液”系列为主，同时，酒厂公开承诺用餐者凭市内各酒楼出具的证明，可以取得消费100元返还10元的奖励。关于此事，下列说法错误的是：
　　A.A.县政府办公室的行为属于限制竞争行为
　　B.酒厂的做法，尚未构成商业贿赂行为
　　C.上级机关可以责令A.县政府改正错误
　　D.监督检查部门可以没收酒厂的违法所得，并处以罚款
9、下列“讲文明树新风”公益广告用语使用错误的是：
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　　10、下列所描述的情形符合史实的是：
　　A.苏东坡可以吃到辣椒
　　B.唐朝时期，西红柿炒鸡蛋就是家常菜了
　　C.三字经所言的“六谷”中的黍指的是玉米
　　D.花椒原产中国，胡椒是张骞出使西域后传入
　　11、下列选项中，对于古文化常识描述错误的是：
　　A.古称兄弟间的老大为“伯”，古代兄弟间以伯、仲、叔、季为排行顺序，古人常在字前加排行次序，如“伯禽”、“仲尼”、“叔向”、“季路”等
　　B.垂髫是古时对六十岁以上老妇人的别称，髫是指老人轻软披散的头发
　　C.古代位居方向有尊卑之称，如南向为胜、尊，以北向为败、卑；以东为主为首，以西为从为次，后渐以“东家”为主人的代称
　　D.蛾眉，亦作“娥眉”，古代美女的代称，“娥眉”本为女子长而美的眉毛，代指女子美貌，进而代称美女
　　12、对于当前的纹身现象，四个大学生从各自的角度表达了他们对诸子百家思想的理解。
　　甲说：身体天然完整，纹身就是自虐；
　　乙说：纹身影响仪容，是低俗身份人的爱好，有身份的人不会纹身；
　　丙说：纹身费财又费力，何必呢？简简单单不很好吗；
　　丁说：国家应该严格限制纹身，应该规定人们的行为选择。
　　他们的描述所对应的思想是：
　　A.甲-儒，乙-墨，丙-法，丁-道
　　B.甲-道，乙-儒，丙-墨，丁-法
　　C.甲-儒，乙-法，丙-墨，丁-道
　　D.甲-道，乙-墨，丙-法，丁-儒
13、当地球运行到C.点时，下列说法符合长春市具体情况的是：
[image: ]
　　A.昼长达一年最大值
　　B.日落时间将逐渐推迟
　　C.正午太阳高度角将逐渐增大
　　D.正值冬至日
　　14、能源按转换传递过程可分为“一次能源”和“二次能源”，下列属于“二次能源”的一组是：
　　A.沼气、焦炭、核电
　　B.煤、石油、天然气
　　C.煤、核能、海洋能
　　D.水能、风能、核能
　　15、近年来，建立在智能手机和移动互联网基础之上的手机打车应用市场快速发展，手机打车软件公司推出各种针对乘客和出租车司机的优惠和补贴措施。打车费用的降低，吸引了广大民众纷纷采用打车软件叫出租车出行。
　　下列对手机打车软件叫车这一消费现象的分析错误的是：
　　A.打车软件与智能手机是互补商品，打车软件使用量与智能手机的需求量呈正相关
　　B.“互联网+”消费热点的持续升温拉动了手机应用市场的发展
　　C.手机打车应用市场的发展和打车费用对民众的影响反映供求双方互为前提，此消彼长
　　D.采用打车软件叫车出行时是求实心理引发的健康消费行为
　　16、某社区举行了居民政治参与的交流活动：甲作为选民参加了一次直接选举人大代表的活动；乙找过区人大代表反映菜市场环境问题；丙对居委会工作提出过批评建议；丁参加了市政府改造“人民公园”听证会。据此我们可以判断：
　　A.甲选举的是省人大代表
　　B.乙积极参与基层民主管理
　　C.丙直接行使了民主权利
　　D.丁参与对政府的民主监督
17、数学中常常能折射出人生智慧。下列选项与算式体现的道理一致的是：
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　　A.江碧鸟逾白，山青花欲燃
　　B.问渠那得清如许？为有源头活水来
　　C.聚沙成塔，集腋成裘
　　D.横看成岭侧成峰，远近高低各不同
　　18、成功就是把“不可能”变成“不！可能”，把“ImpossiB.le”变成“I'm possiB.le”。这一说法的合理性在于：
　　A.思维和存在具有同一性
　　B.实践具有直接现实性
　　C.真理具有条件性
　　D.意识具有主动创造性
　　19、李克强总理指出，要继续促进教育公平，使全国财政性教育经费支出占国内生产总值比例超过4%。如果某地财政教育经费投入不足，对这一问题，假设你是当地人大代表，可以：
　　A.行使任免权，罢免在教育投入上不足的政府领导
　　B.行使质询权，督促当地政府依法落实财政教育经费的投入
　　C.行使调查权，联名其他代表提请人大监督财政教育经费的使用
　　D.行使决定权，统筹当地政府的政府教育经费投入
　　20、习近平主席在谈到如何提高工作效率时说：“必须学会运用辩证法，分清层次，认真思考，‘审大小而图之，酌缓急而布之，连上下而通之，衡内外而施之。’”此处用典不包含的哲理是：
　　A.坚持“两点论”和“重点论”的统一
　　B.以联系的观点和发展的观点看待问题
　　C.尊重客观规律基础上发挥主观能动性
　　D.遵循社会发展前进性与曲折性的统一
二、言语理解与表达
　　21、四川大学华西医院手术中心有24张床位、6个手术间。马洪升介绍，日间手术刚开展时，医院采取____________模式，患者统一在日间手术中预约，再由各科室派医生到日间手术室执行手术；2010年医院又推出___________模式，各科病房拿出一定床位用于日间手术；2014年，医院再推出___________模式，由日间手术中心统一收患者，再分到各专科实施日间手术，患者出院后由该中心统一随访。
　　依次填入画横线部分最恰当的一项是：
　　A.分散收分散治 集中收分散治 集中收集中治
　　B.集中收集中治 分散收分散治 集中收分散治
　　C.集中收分散治 分散收分散治 集中收集中治
　　D.分散收分散治 集中收集中治 集中收分散治
　　22、年轻干部要有定力。“________”，要学会保持初衷，坚守自己的目标。要坚信“_________”，只要你努力了，就一定会有收获，不在此事，就在彼事，不在今天，就在明天。要坚信“________”，滴水穿石，在于它的韧性，厚积薄发，在于他的积累。
　　依次填入横线处恰当的一项是：
　　①付出就有回报   ②坚持就是胜利    ③不忘初心，方得始终
　　A.③①②
　　B.②①③
　　C.③②①
　　D.②③①
　　23、书法是写字，但写字不是书法。文字是载体，它___________着表达思想、传递信息、记事备忘、传承历史的重大使命。而中国书法，则正是使汉字___________完美，升入化境的艺术。
　　依次填入画横线部分最恰当的一项是：
　　A.担负 臻于
　　B.肩负 趋于
　　C.承担 日趋
　　D.承载 日益
　　24、填入下列横线处的词语，最恰当的一组是：
　　_______是微信团队，_______是微信用户，对于微信公众号刷阅读量背后的猫腻，已然并不陌生。如今，微信公众号刷量工具被屏蔽，微信数据平台的崩溃，让某些微信“大号”的真容得以呈现。“你不刷别人也会刷”，如此的表述，_______了微信阅读量的竞争已经日趋激烈，而造假则成为最理想的“捷径”。
　　A.无论 或 证明
　　B.不管 还 佐证
　　C.不仅 而且 表明
　　D.或者 或者 证实
　　25、填入下列横线处的词语，最恰当的一组是：
　　在一般商品生产和交换领域，价值规律的调节功能日臻完美。在此背景下，一些求富者纷纷将_______的目光盯上资金、土地等“生产要素”领域，意图从这些高度垄断的领域之中，________尽可能更多的金子。
　　A.攫取 挖掘
　　B.觊觎 掘取
　　C.贪婪 赚取
　　D.拜金 收获
　　26、什么书算得上畅销？可能有人会想到热络一时的《秘密花园》或成为热门IP的小说《盗墓笔记》。不过，吉尼斯世界纪录机构12日在伦敦宣布，《新华字典》获得最受欢迎的字典和最畅销的书（定期修订）两项吉尼斯世界纪录。对此，著名文化学者张颐武在接受记者采访时表示，这个结果很客观，这说明______________________ 。
　　填入画横线部分最恰当的一项是：
　　A.新华字典具有巨大的市场潜力，可以带来很好的经济效益
　　B.中国人越来越喜欢学习，购书选择方面更加喜欢工具书
　　C.汉语正在成为越来越重要的语言工具，也从一个侧面反映了汉语影响力的提升
　　D.中文工具书越来越得到国际社会的认可和欢迎
　　27、作为一名诗歌爱好者，我觉得《悲伤与理智》的核心，也是最有价值的部分，是三篇细品原作的散文，慢条斯理，___________，小溪般缓缓流淌中裸露出底下光滑坚硬的卵石。
　　《琅琊榜》作为一部宫廷剧在礼仪动作方面___________地追求完美。他们规范演员的举止动作，给每一个需要使用仪式的场面进行流程制定，见面行礼、口头请安、祭祀跪拜等都有不同标准。
　　依次填入画横线部分最恰当的一项是：
　　A.不疾不徐 精雕细刻
　　B.娓娓道来 全力以赴
　　C.信手拈来 全心全意
　　D.不温不火 不遗余力
　　28、填入下列横线处的词语，最恰当一组是：
　　在最困难的地方，往往______着巨大的创新契机。创新的灵感火花往往会在那些不便捷、不舒服、不顺手、不畅销的困境中_______，一个新领域或许就因此而生。生活中常见事物背后的创新故事就是对此的最好_______。例如，日常生活中常用的拉链，就是因为扣子太多扣起来费时而发明的。
　　A.隐藏 擦出 证明
　　B.潜藏 闪现 例证
　　C.蕴藏 迸发 诠释
　　D.蕴含 飞溅 注脚
　　29、有人用“天价”片酬导致行业畸形来批判“天价”片酬，然而实际上“天价”片酬与行业畸形是恶性循环，互为因果的关系，因为现有的行业的畸形，才导致对明星效应的依赖，一线明星_______，片酬自然_______。
　　依次填入画横线部分最恰当的一项是：
　　A.席珍待聘 坐地起价
　　B.囤积居奇 随行就市
　　C.奇货可居 水涨船高
　　D.待价而沽 居高不下
　　30、填入下列横线处的词语，最恰当的一项是：
　　“砍头不要紧，只要主义真”，这是_______的力量：“国不可以不救，他人不去救，则唯靠我自己”，这是________的方向。风雨如晦，鸡鸣不已，仁人志士不屈不挠，革命先烈前赴后继，没有他们就没有新中国的诞生。
　　A.知识 前进
　　B.群众 奋斗
　　C.信仰 行动
　　D.坚持 努力
　　31、在发达国家，做慈善回馈社会是不二之选。最近扎克伯格裸捐450亿美元，就是对国内富豪的一次有益刺激。只有当“财富积累正当”的议程___________到“财富使用正当”中国富豪的正名之路才算走到尾声。
　　填入画横线部分最恰当的一项是：
　　A.过渡
　　B.发展
　　C.进展
　　D.进化
　　32、据媒体报道，在某火车站，一名男子因随地吐痰竟被人推下站台。随地吐痰固然不妥，但制止要讲究方式方法，不能扛着正义的大旗对其进行“武力声讨”。但类似情况并不少见，诸如以人肉搜索、网络暴力的方式治理乱涂乱画，用拳头“惩罚”交通违法行为等。这种以暴制暴、以不文明对不文明的对抗思维，非但抵制不了不文明、反而还会失去治理行为的合理性根基，滋生更多不文明。所以说，_________________。
　　填入横线处恰当的一项是：
　　A.以暴制暴应有正义之名
　　B.公德意识培养不能靠“武力”
　　C.倡导文明的方式更应文明
　　D.对不文明行为不可一推了之
　　33、填入下列横线处的词语，最恰当的一项是：
　　新技术的涌现，特别是互联网技术应用和相关产业的突飞猛进，为后发国家提供了结构调整“弯道超车”的巨大________。
　　A.可能
　　B.动力
　　C.机会
　　D.引擎
　　34、不管是什么食品，都会有一个保质期，过了这个保质期就不能再食用。然而有的时候，食品保质期会有不一样的含义。这个问题你肯定从未注意过，有可能导致你扔掉了很多还可以食用的食品，造成了你经济的损失，也浪费了食物。 这段文字是一篇文章的开头，接下来最可能讲的是：
　　A.食品保质期的确定标准
　　B.鉴别食品保质期的方法
　　C.怎样避免食物的浪费
　　D.如何正确理解保质期
　　35、填入下列横线处的词语，最恰当的一组是：
　　习主席提出四项原则，为推进全球互联网治理体系变革指明了方向。尊重网络主权是“______”，维护和平安全是“_______”，促进开放合作是“________”，构建良好秩序是“________”。
　　A.推进器 奠基石 防护网 防护墙
　　B.防护网 推进器 防火墙 奠基石
　　C.奠基石 防火墙 推进器 防护网
　　D.防火墙 防护网 奠基石 推进器
　　36、下列语句表达有误的一项是：
　　A.近些年来，虽然在经历多次伤病后竞技状态有所下滑，但凭借在球场内外的号召力和历史地位，科比布莱恩特仍然获得了巨额年薪。
　　B.微生物的侵染不但会造成荔枝腐烂变质，而且还是荔枝贮藏中产生褐变的原因之一。
　　C.虽然维多利亚时代的人们对于饮酒并不赞同，不过狄更斯很喜欢有节制地喝一点，并且认为任何人都不该妨碍英国公民这个简单、古老的快乐。
　　D.北美的社区不论是公寓型的，还是以独立屋为主构成的，都不存在管理机构或管理人员。
　　37、我家楼下的王大妈每天推着瘫痪的老伴散步，以前总是有说有笑，最近情绪有些低落，一问才知道，都是被“开放二孩”政策闹的。原来，在北京的二儿子说，媳妇又怀孕了，他们计划让老太太去给带孩子，老爷子这边雇个24小时家政服务，王大妈说，咋也不能把老伴撇下，想自己出钱帮儿子在北京雇保姆，可儿子说北京太贵，而且保姆看孩子不放心。一来二去，媳妇去医院做了流产，不生了。这么一来，王大妈和老伴上火了，满心的内疚感。老伴天天嚷嚷“都怪自己拖累了全家”。王大妈也动不动掉眼泪说：“这身体真不行了，对不起孩子们呀”。
　　这段文字意在说明的是：
　　A.二孩政策放开了，但“敢不敢”生却是个问题
　　B.要二孩让有些隔辈的老年人也背负了压力
　　C.二孩政策未必立竿见影，需要家庭和社会共同努力
　　D.国家出台二孩政策考虑不周全，应该及时进行修改
　　38、一家大公司招聘大区经理，几轮面试后剩下20人，最后一轮是笔试。考生们拿到考题之后都慌了神。因为答题时间只有15分钟，卷子上的题目却有120道之多。大家慌忙答题，根本不听监考人员“请先浏览一遍全卷再答题”的提醒。试题非常简单，就是量太大。考试时间一到，只有一个人气定神闲的交了卷。“你被录取了。”监考人员对这个人说。监考人员举起此人的卷子，只见除了名字和电话，卷子上一个字都没有。“请大家看第98题。”监考人员说。第98题：您无需答任何题，只要在卷面最上端写下您的姓名及联系方式即可。
　　这个故事主要告诉我们：
　　A.倾听是进行有效沟通的关键
　　B.淡定从容适应是成功的前提
　　C.作为管理者要树立全局意识
　　D.注意细节比纵观全局更重要
　　39、我们除了做事，还需多读书，但人生苦短，经典都读不完，何必读其他？何谓经典？经过时间淘洗的著作才是经典。放宽点来说，知识界公认的大家著作也称为经典。但并非大家的所有著作都是经典。一个人，一生能写出一部经典已属不易，能写两三部者可称奇才。故一般而论，读一个人的代表作即已足够，只有少数里程碑式人物的著作需要全读。
　　这段文字的主要议题是：
　　A.如何理解经典
　　B.如何阅读经典
　　C.应读什么书
　　D.怎样坚持读书
　　40、4月8日下午，湖南人胡国辉和彭孝良，路过广州白云机场航站楼9号门时，拾到一个白色手提袋，内有35.6万美元，折合230余万元人民币。“飞来横财”并没有诱惑到生活拮据的农民工，他们毅然将手提袋原封不动交给机场派出所。据报道，胡国辉和彭孝良拾金不昧的事迹曝光后，他们的身份和生活状况成了网友们热议和欲知的细节。许多网友猜测这两位拾金不昧者，属于受过高等教育的高素质高收入人群。总之，这句话的潜台词似乎是：“只有高素质的人才不会眼红这飞来的横财，只有高收入群体才能抵抗巨款的诱惑”。
　　这段文字的议题是：
　　A.道德约束力
　　B.规范有效性
　　C.金钱诱惑力
　　D.标签化解读
　　41、近日，某研究团队发表关于HIV病毒免疫的人类胚胎基因编辑的最新研究成果，该项成果基于艾滋病的胚胎细胞实验，通过编辑改写人类胚胎基因，希望达到免疫艾滋病的效果，现实的问题是，基因的功能并非是单一的、线性的，而是一种网状结构，往往牵一发而动全身，我们不知道改变一个会出现哪些其他反应，这很可能是“编辑”们无法控制的。然而，基因编辑技术在规避和治疗重大疾病、修补先天缺陷等方面，具有不可比拟的医学优势，有着不可替代的积极意义。
　　作者对基因编辑技术的态度是：
　　A.推崇，人类终于可掌控自己的命运
　　B.抵制，不知引导人类走向的何种结局
　　C.理性，在严控下负责地审慎进行
　　D.客观，要冷静分析广泛的伦理争议
　　42、近日，有网友表示了这样的担心，“我支付宝，微信里都有钱，如果我哪天突然意外死了，这些钱会被怎么处理（我的家人并不知道这笔钱）？”一时间引发了共鸣。根据互联网公司的规定，如果长期不使用个人账户，支付宝会注销，微信会回收。这也意味着，个人网络财产很有可能被“充公”。在实体银行里也存在这样一种情况。但实体银行，一般都有救济机制。比如针对“休眠账户”，银行可以联系第二联系人，或者当事人的亲友拿着银行卡来查询等。受此启发，当前应该通过立法的方式，解决网络平台的“休眠账户”问题。
　　这段文字意在说明：
　　A.说明传统银行账户比网络账户更安全
　　B.强调网络账户相关立法的必要性
　　C.突出传统银行账户的优势所在
　　D.提示网络银行账户存在的风险性
　　43、兵乓球、羽毛球、排球，中国运动员在这三个比赛项目上都可以取得好成绩，篮球和足球就不是这样，短期内实现突破似乎相当困难，尤其是足球。乒乓球、羽毛球和排球有这样的共性：比赛双方都有自己固定的阵地，胜利与否实质上取决于防御能力的大小。篮球和足球比赛中的运动员则是全场跑动，胜利与否基本上取决于进攻能力的大小。中国运动员运动能力的特点折射出背后的中国文化的特点：是防御性的，而非进攻性的。
　　这段文字意在说明：
　　A.中国的运动员擅长防御是民族文化特性的反映
　　B.较强的防御能力是中国运动员的普遍优势
　　C.球类运动能够充分体现一个民族的文化特点
　　D.运动项目都具有防御性或者进攻性的特征
　　44、刚工作时，我在一家高职院校当老师，除了一周上满20节课，还要当辅导员。由于生源质量较差，学校学习氛围不理想，课堂教学面对的都是不爱学习的学生，每堂课后我都会产生满满的挫败感。每周下来，真感觉整个人都被“掏空”了。后来，我果断辞职，换了一个更喜欢的工作，这种“被掏空”的感觉就没有了。 “我”的故事的主要启示是：
　　A.成就感的获得，往往关乎个人的喜好
　　B.如果无力改变现实，就要努力适应它
　　C.与其在挫败中消耗自信，不如选择另一种生活
　　D.只有做自己最喜欢的工作，才能避免挫败感
　　45、中国的高考神校都出在底层，大城市反倒不行，因为优越就缺乏动力。衡水中学所处地区不算富裕，安徽六安毛坦厂更是山中灯火，黄冈中学也曾发力造就过辉煌，这些学校都有一个“拼”字，都有一套异于常规的手段，将不谙世事的孩子们推向喜玛拉雅山脉，让他们出人头地，一览众山小。对于家长们，惶惑中心疼孩子，心疼中又挥泪让其加入苦行大军，这其实都是人类未来的写照：染于苍则苍，染于黄则黄。
　　与文意最不相符一项是：
　　A.近朱者赤，近墨者黑
　　B.物以类聚，人以群分
　　C.蓬生麻中，不扶而直；白沙在涅，与之俱黑
　　D.橘生淮南则为橘，橘生淮北则为枳
　　46、印度实行“免费医疗”制度，实际情况如何呢？据统计，印度医生所占人口比例是1:1500。政府医疗体系分为国家级医院，邦（省）级医院，地区级医院，县级医院和乡级医院。通常各级政府医院都面临医药短缺，医院条件差，病房条件不足，卫生不过关及医生接待病人多，工作压力大等诸多问题。公立医院不盈利，医生工资低，医术好的医生留不住，都奔私立医院去了。而后者收费极高，底层人群消费不起。
　　通过这段文字，以下推断错误的是：
　　A.印度医生总体人数能够充分满足医疗需求
　　B.印度所谓的“免费医疗”不能解决实质问题
　　C.印度仍存在不花钱的治不好病，治得好的看不起病的现象
　　D.在印度也会有“看病难”的问题
　　浙江大学肿瘤研究所、浙医二院放射介入科的研究成果，经由“小苏打饿死癌细胞”的通俗解读，被普通人广泛知晓，反响强烈，如石击水。
　　意料之外的巨大反响，印证了一个情理之中的判断：????_____。有人说，科学就是一层纸的厚度，道理可能很简单，但发现的过程艰难。科学研究要向公众讲清楚，其中也隔着一层纸。如果点不透，这层“纸”会一直阻隔公众认知；如果力道把握不好，把纸捅出“窟窿”来，传播的效果就会走歪。
　　科研成果有可能在通俗化解读中走样变形。比如，“标题党”任意裁切拼接，只取其一，不及其他；像“小苏打饿死癌细胞”的说法，在微信群竟成了“喝苏打水致癌”“靠十几块钱的小苏打就能治肝病”。被这些标题党和“变形”的说法牵着鼻子走。再怎么批驳、证伪、寻求真相也只能是缘木求鱼。
　　47、填入横线处最恰当的句子是：
　　A.科普传播与推广，应避免力道不足和用力过猛
　　B.给科研成果恰当的通俗化解读，有可能也有必要
　　C.癌症治疗的新发现，都会引来公众的热切关注
　　D.抢得舆论传播的先机，才能避免真相被“变形”
　　48、能替换“缘木求鱼”的且符合文意的一项是：
　　A.水中捞月
　　B.磨砖作镜
　　C.舍本逐末
　　D.南辕北辙
　　49、如果要续写并结束此文，最恰当的内容是：
　　A.“小苏打饿死癌细胞”式误读的原因
　　B.专业性解读与通俗性解读的不同效果
　　C.促进科研成果通俗解读及科普推广的建议
　　D.避免医学研究成果被媒体有意曲解的措施
　　50、最适合做短文标题的是：
　　A.饿死癌细胞？小苏打没那么神
　　B.小苏打饿死癌细胞？标题党可休矣
　　C.小苏打饿死癌细胞？剑走偏锋式解读不可取
　　D.小苏打饿死癌细胞？科学传播别跑偏
　　三、数学运算。在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。
　　51、已知赵先生的年龄是钱先生年龄的2倍，钱先生比孙先生小7岁，三位先生的年龄之和是小于70的素数，且素数的各位数字之和为13，那么，赵、钱、孙三位先生的年龄分别为：
　　A.30岁，15岁，22岁
　　B.36岁，18岁，13岁
　　C.28岁，14岁，25岁
　　D.14岁，7岁，46岁
　　52、万圣节即将到来，哥哥给艾丽一些钱让她去商店买节日小装饰品，艾丽来到商店，南瓜灯18元一个，小怪兽14元一个，如果单买南瓜灯钱正好用完，如果单买小怪兽钱也正好用完，那么，哥哥给艾丽的钱数为：
　　A.266元
　　B.342元
　　C.459元
　　D.504元
　　53、用直线切割一个有限平面，后一条直线与此前每条直线都要产生新的交点，第1条直线将平面分成2块，第2条直线将平面分成4块，第3条直线将平面分成7块，按此规律将平面分为46块需要：
　　A.7条直线
　　B.8条直线
　　C.9条直线
　　D.10条直线
　　54、某公司举办大型年会活动，共35人参加。其中13名女生，每人至少表演一个节目，导演尽可能平均分配节目，共表演了27个节目，则至少有一名女生至少表演多少个节目：
　　A.4
　　B.3
　　C.2
D.1
　　55、张红和李健同时从班级出发沿同一条路线去食堂，若张红用一半的时间以速度x行走，另一半时间以速度y行走；李健在前一半路程以速度x行走，后一半路程以速度y行走（x≠y），则下列说法正确的是：
　　A.张红先到达食堂
　　B.李健先到达食堂
　　C.张红和李健同时到达食堂
　　D.两人谁先到达食堂不能确定
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　　58、216，625，(   )，729，128
　　A.4096
　　B.2401
　　C.1024
　　D.750
　　59、1，10，37，（    ），361，1090
　　A.105
　　B.118
　　C.245
　　D.294
　　[image: ]
　　四、逻辑判断。本部分包括图形推理、定义判断、类比推理与逻辑判断四种类型的试题，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
61、从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
[image: ]
62、从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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63、从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
[image: ]
64、把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是：
[image: ]
　　A.①③④，②⑤⑥
　　B.①③⑤，②④⑥
　　C.①②⑤，③④⑥
　　D.①②④，③⑤⑥
65、左边给定的是纸盒的外表面，下面哪一项能由它折叠而成：
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　　66、动：静
　　A.东：西
　　B.贫：富
　　C.黑：白
　　D.曲：直
　　67、信件：E-mA.il
　　A.电脑：台式电脑
　　B.教师：女教师
　　C.朋友：老同学
　　D.图书：电子书
　　68、书：纸：笔
　　A.河：水：海
　　B.饭：米：青菜
　　C.林：树：木
　　D.枪：子弹：炮
　　69、松树对于（  ）相当于（   ）对于知识产权
　　A.松果：知识
　　B.松树枝： 权利
　　C.植物： 专利权
　　D.松树林： 商标权
　　70、问号对于（  ）相当于（  ）对于排球
　　A.逗号 排球队
　　B.句子 沙滩排球
　　C.句号 足球
　　D.标点符号 体育项目
　　71、互补品定价策略，是指企业为主要产品（价值量高的产品）制定较低的价格，而为附属产品（价值量低的产品）制定较高的价格，这样有利于增加整体的销量，从而增加企业利润。
　　根据上述定义，下列使用了互补品定价策略的是：
　　A.甲企业推出的一款网络游戏深受消费者喜爱，带动了游戏周边产品的热销
　　B.丁商场销售的十二生肖系列茶杯，成套购买会比单个购买的价格更加优惠
　　C.丙公司新推出内存为16G、64G和128G的三款智能手机，售价差别较大
　　D.乙厂商生产的喷墨打印机质量好、价格低，但墨盒的价格却一直居高不下
　　72、比拟法是植物命名时最常见的一种修辞造词手段，是一种当物体的一部分或整体在形状、纹色、气味儿、质地、功能等方面，与其他事物存在着相似联系，植物命名时就相应的选择代表相似事物的词语来参与造词的方法。
　　根据上述定义下列植物命名，没有使用比拟法的是：
　　A.蘑菇里最珍贵的叫猴头，这种蘑菇是圆的，没有根，泥黄色表面成头发丝状很像猴子的脑袋，故而得名
　　B.代代花，姑苏名产，实熟时色黄，若不采下，经五年而不烂，皮色由青而黄复由黄变青可历多年故称代代花
　　C.据《本草纲目-果部-椰子》，记载椰子果实圆形，上有黑褐色的毛，人们将其与人的头颅类比，命名为“越王头”
　　D.甘草可调和众药，故又名“国老”，“国老”本为古代的国之重臣。或为告老退职的卿，大夫或士，有德高望重之义
　　73、拟态，是指某些动物在外表、形态、色泽斑纹或行为等特征上，模仿其他生物或非生物环境，从而混淆敌害视觉，避免遭受敌害捕食的适应现象。
　　根据上述定义，下列现象属于拟态的是：
　　A.黄蜂腹部醒目的黑黄相间的条纹是一种警戒色，被黄蜂蜇过的鸟可以记忆几个月，从此只要再见到这种醒目的条纹，就会立即躲的远远的
　　B.当酷暑到来时，松鼠会将身体卷缩起来，钻进窝中酣然大睡，其体温会随着代谢的降低而变得冰凉，直至酷暑消退时，才会醒过来活动
　　C.尺蠖是尺蛾的幼虫，它栖息在树枝上一动不动，像钉在那里一样，简直就是树干上长出的一个小树杈，食虫鸟对它连看都不看一眼
　　D.家兔是由野生的穴兔驯化成的，野兔具有挖洞穴居来逃避敌害的生活习性，家兔尽管有人工建造的居住场所，但是它仍然有挖洞的行为
　　74、集合行为是指一种人数众多的自发的无组织的行为。在集合行为中，个人不是独立地行动，而是与他人相互依赖、相互影响。
　　根据上述定义，下列不属于集合行为的是：
　　A.傍晚一群人穿着统一服装在空地上跳街舞
　　B.某国发生地震一群居民抢购食物和矿泉水
　　C.近期，一些不实的谣言在网络中被迅速传播
　　D.今年夏季颜色鲜艳的连衣裙成为流行服饰
　　75、诉诸无知是一种逻辑谬误,它是指人们指定一件事物是正确的，只是因为它未被证明是错误的，或者断定一件事物是错误的，只是因为它未被证明是正确的。
　　根据上述定义下列属于诉诸无知的是：
　　A.既然权威专家都说你错了，你就很可能真的错了
　　B.你缺乏证实不在现场的证据，所以你一定在现场。
　　C.你无法证明鬼是不存在的，所以鬼就是不存在的。
　　D.很多人都声称自己曾经见过鬼所以鬼是存在的。
　　76、王戎七岁，尝与诸小儿游，见道边李树多子折枝。诸儿竟走取之，唯戎不动。人问之，答曰：“树在道边而多子，此必苦李。”取之信然。
　　王戎的隐含推理的假设是：
　　A.若路边的李子被摘光了，就不会多子折枝。
　　B.若路边的李子味道甜美，就不会多子折枝。
　　C.若路边的李子味道不甜美，就会多子折枝。
　　D.只有路边的李子没被摘光，才会多子折枝。
　　77、苏格拉底有一句名言：“我只知道一件事，那就是什么都不知道。”
　　以下哪项最精准地表明了上述推理的荒谬？
　　A.甲:“我们不应背后议论我们的朋友。”乙：“难道我们要当面议论我们的朋友吗？”
　　B.纸牌一面写：“纸牌反面的句子是对的。”另一面写：“纸牌反面的句子是错的。”
　　C.俗话说：“男子汉大丈夫，宁死不屈。”俗话又说：“男子汉大丈夫，能屈能伸。”
　　D.甲：“你的观点和主流的观点是有矛盾的。”乙：“这没什么，矛盾是普遍存在的。”
　　78、巫马子对墨子说：我不能兼爱。我爱我的家人比爱我家乡的人深，爱我的双亲比爱我的家人深，爱我自己胜过爱我双亲，这是因为切近我的缘故。打我，我会痛，打别人，不会痛在我身上，所以我只会杀他人以利于我。墨子问道：你的这种义会告诉别人吗？巫马子答道：我为什么要隐藏，我会告诉别人。墨子说：既然你这样，如果有人喜欢你的主张，那么这个人就要杀你以利于自己。如果有人不喜欢你的主张，那他也要杀你，因为他认为你是散布不祥之言的人。
　　由上文可推知：
　　A.巫马子只能远走他乡
　　B.巫马子必须承认自己的观点是错的。
　　C.巫马子一定要改变自己原来的观点
　　D.巫马子一定会被人杀死
　　79、你为什么总是不高兴？因为你缺失信仰，人生失去了方向。也就失去了驾驭快乐的手段。导致很多人在幸福中选择了不快乐。同时，没有信仰就容易把价值观建立在一些外在事物上，甚至是相互比较上，仰望别人的成功，感觉自己的卑微；仰望别人的幸福，慨叹自己的不幸。比较别人的得志，愤然自己的失意；比较别人的快乐，放大自己的痛苦。
　　如果以上陈述为真，则可以推出：
　　A.不缺失信仰，就不会总是不高兴
　　B.总是不高兴，说明一定缺失信仰。
　　C.有信仰，就不会把价值观建立在一些外在的事物上
　　D.不把价值观建立在一些外在事物上，代表你有信仰
　　80、春秋时期楚王在云梦泽打猎，不小心把自己心爱的弓丢失了。左右的侍从立刻要去寻找。楚王制止道：“楚国人丢了弓，楚国人拾了去。不必找了。”
　　以下与题干中所犯的逻辑错误最为类似的是：
　　A.一青年留了长发，父亲见了说： “你赶快去把长发剪掉，不然就别进这个家门！”儿子说： “那我剃光了行吗？”
　　B.问: “要是有人把月球筛进大西洋，你说应该用什么方法才能取出来呢？”答：“你是怎么放进去的，我就怎么拿出来。”
　　C.老师让学生造句，其中要有“糖”字。小明回答：“父亲在喝茶。”老师问：“糖在哪里啊？” 小明回答：“在茶里，父亲喝的是加糖红茶。”
　　D.问：“这件衣服是最时髦的吗？”答：“当然了！”又问：“太阳晒了不褪色吗？”又答：“瞧你说的，它在橱窗里挂了三年了，到现在还像新的一样。”
　　81、人寿之长短，或者由于遗传因素，或者由于后天条件。徐某长寿有遗传因素，所以他的长寿与后天条件无关。
　　以下与题干的论证结构相同的是：
　　A.武松过景阳冈，要么打死老虎，要么被老虎吃掉。武松打死了老虎，所以他没有被老虎吃掉
　　B.从这个小山村到县城只有两条路，一条大路，一条小路；大路比较远，小亮决定不走大路，所以他只有走小路
　　C.功课不好的原因或是上课不认真听讲，或是课后不认真复习。小明上课认真听讲，所以他课后没有认真复习
　　D.学院规定，大一学生至少选修一门外语课，或是英语，或是法语。小华选修英语课，所以他不能选修法语课
　　82、在我们这个高速发展的社会，拆迁和建设的速度早已超出了人们的想象。而城市的发展总是伴随着城市的拆迁和建设。因此，有人认为城市的发展是导致城市拆迁和建设的根本原因。
　　以下哪项如果为真，最能削弱上述结论：
　　A.很少进行拆迁和建设的城市，往往都会发展得比较慢
　　B.经济发展水平的提高，促进城市发展，带动城市的拆建
　　C.城市的发展过程必然会带来了很多正面的和负面的影响
　　D.除城市发展外，工业化也是导致城市拆迁和建设的原因
　　83、某次数学考试结束后，甲班班长和学习委员一起对考试成绩进行了预测，具体如下：
　　1．有人考试没及格。
　　2．有人考试及格了。
　　3．班长考试没及格。
　　成绩公布后，发现三句预测中只有一句话正确。可推知：
　　A.甲班同学都没有及格
　　B.甲班同学有人没及格
　　C.学习委员考试及格了
　　D.学习委员考试没及格
　　84、研究显示，睡眠超过八小时的人的皮肤比通常熬夜的人更加健康。一些金融工作者是通宵熬夜的人，部分体育工作者一直保持着超过八小时的睡眠。张玉是一名体育工作者。
　　由此可以推出：
　　A.多数体育工作者比某些金融工作者的皮肤更健康
　　B.某些体育工作者比某些金融工作者的皮肤更健康
　　C.某些金融工作者的皮肤比张玉的皮肤更健康
　　D.张玉的皮肤比某些金融工作者的皮肤更健康
　　85、近日，某地出现了严重的雾霾，一些家长担心孩子的健康。提议在学校安装空气净化器，但有专家认为，学校可能不太适合安装空气净化器。
　　以下哪项如果为真，最能加强上述专家的观点：
　　A.空气净化器的噪音可能对孩子学习产生影响
　　B.空气净化器的安装并不能完全替代室内通风
　　C.适合的空气净化器功率大，会使电网超负荷
　　D.市面上空气净化器鱼龙混杂，质量参差不齐
　　86、（1）GilliA.n在屋子里随着音乐一个人快乐地跳起舞
　　（2）老师写信说：GilliA.n患有多动症和学习障碍症
　　（3）看了几分钟，医生诊断：没错，是个舞蹈天才
　　（4）去看病，医生打开收音机，带着妈妈走出门外
　　（5）GilliA.n总是不安生，无法集中注意力，晚交作业
　　A.2-5-4-3-1
　　B.5-2-4-1-3
　　C.2-5-4-1-3
　　D.5-4-1-3-2
　　87、（1）黄牛抢票购票难
　　（2）软件破解验证码
　　（3）数字验证码购票
　　（4）图片验证码产生
　　（5）验证码难以辨认
　　A.1-3-2-4-5
　　B.1-4-2-3-5
　　C.3-2-1-4-5
　　D.4-5-2-1-3
　　88、（1）加以改造完善，使之能够切实可用
　　（2）中止有意识思考，启动潜意识思考
　　（3）尽可能地收集大量的相关原始资料
　　（4）随时准备迎接灵光乍现时刻的来临
　　（5）重复咀嚼原始材料，构思初始创意
　　A.2-3-5-1-4
　　B.3-5-2-4-1
　　C.2-3-5-4-1
　　D.3-5-4-2-1
　　89、（1）深受外地游客喜爱
　　（2）采摘和旅游相融合
　　（3）好资源没有好收益
　　（4）种葡萄卖给酿酒厂
　　（5）经济效益大幅提升
　　A.2-1-3-4-5
　　B.4-5-1-2-3
　　C.2-1-5-4-3
　　D.4-3-2-1-5
　　90、（1）瘦狮子明白自己命运掌握在羊群手中，就只吃死羊和病羊
　　（2）羊群让一只狮子吃得膘肥体壮，让一只狮子饿得皮包骨头
　　（3）上帝规定：羊群可以在狮子中任选一只，还可以随时更换
　　（4）一片草原上有一群羊，上帝决定给他们找两只狮子做天敌
　　（5）瘦狮子快饿死了，羊群才请上帝更换，从此过上安稳生活
　　A.2-3-5-1-4
　　B.4-3-5-1-2
　　C.2-3-5-4-1
　　D.4-3-2-1-5
　　五、资料分析。所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答。你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。
A.市统计局在该市范围内做了一项调查，抽取了5000名18到70周岁且在2015年有过网购经历的居民，结果显示：受访者2015年人均网购次数为19.4次。从分组情况看，有三类人群使用网购相对频繁；一是年轻群体，35岁以下的受访者人均网购次数为25.5次；二是较高学历群体，文化程度为大学本科及以上学历和大专学历的受访者人均网购次数分别是27.3次和21.8次；三是中高收入群体，个人月收入为10000元以上和5000到10000元的受访者人均网购次数分别是31.0次和26.0次。此外，女性受访者人均网购次数为21.1次，比男性受访者高出3.8次。2015年该市网购9类主要商品和服务的受访者占比情况如下图。
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　　91、2015年，在A.市中，受访者网购的商品和服务项目是：
　　A.化妆品、缴费充值类
　　B.保健类、汽车用品类
　　C.缴费充值类、旅游类
　　D.化妆品、电子产品类
　　92、受访者中男性所占比例约为：
　　A.74.3%
　　B.68.6%
　　C.55.3%
　　D.44.7%
　　93、受访者中，在2015年网购化妆品的人数约为网购旅游服务人数的：
　　A.1.0倍
　　B.1.5倍
　　C.2.3倍
　　D.2.5倍
　　94、下列群体中，2015年人均网购次数最少的是：
　　A.35岁以下的受访者
　　B.男性受访者
　　C.个人月收入为10000元以上的受访者
　　D.大专学历的受访者
　　95、不能从上述资料推出的一项是：
　　A.受访者中在2015年网购了缴费充值服务的人数是1840人
　　B.2015年该市男性受访者人均网购次数为17.3次
　　C.2015年该市网购服饰类、保健类的受访者占受访者之比的差是28.4个百分点
D.2015年该市大专及以上学历受访者的人均网购次数是24.6次
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　　96、2015年，城镇居民人均消费支出最少的季度是：
　　A.第一季度
　　B.第二季度
　　C.第三季度
　　D.第四季度
　　97、2015年第一季度，八类消费中占城镇居民人均消费支出比重超过的有：
　　A.1个
　　B.2个
　　C.3个
　　D.4个
　　98、2015年第二季度，四类消费支出从小到大的排序是：
　　A.生活用品及服务 医疗保健 教育文化娱乐 衣着
　　B.生活用品及服务 衣着 医疗保健 教育文化娱乐
　　C.衣着 生活用品及服务 医疗保健 教育文化娱乐
　　D.生活用品及服务 衣着 教育文化娱乐 医疗保健
　　99、2015年，消费性支出占城镇居民人均消费支出比重四个季度持续下降的一类是：
　　A.食品烟酒消费支出占比
　　B.居住消费支出占比
　　C.交通通信消费支出占比
　　D.教育文化娱乐消费支出占比
　　100、2015年，能够从上述资料推出的是：
　　A. 全年生活用品及服务不到居住消费支出的三分之一
　　B. 医疗保健消费支出第一季度最高，第四季度最低
　　C. 教育支出四个季度平均增速慢于交通通信消费支出
　　D. 全年居住消费支出不到食品烟酒消费支出的60%





2016年吉林公务员考试《行测》（乙级）参考答案
1、正确答案是B
 　　解析
　　B项正确：被毒蛇咬伤手臂后，为防止蛇毒随血液经过心脏扩散到全身，应当首先用止血带扎住伤口处的近心端，防止血液流向心脏；
　　A项错误：被农药污染的食品，即便充分煮熟，也没办法去除残留其中的有害物，故不宜食用；
　　C项错误：进行人工呼吸时，吹气时要捏紧被救者的鼻孔，是为了防止气体从鼻腔逸出，无法进入被救者的肺部；但是吹气完毕后，应当松开被救者的鼻子，便于气体交流，等下次吹气时再捏紧被救者的鼻子；
　　D项错误：处方药必须凭执业医师或执业助理医师的处方才可调配、购买和使用；但非处方药不需要医师或其它医疗专业人员开写处方即可购买。
　　故正确答案为B。
　　2、正确答案是A
　　解析
　　“和而不同”、“同而不和“出自《论语·子路》：“君子和而不同，小人同而不和。”其大意是，君子在人际交往中能够与他人保持和谐友善的关系，但对于具体问题的看法，不必苟同于对方；小人则相反，在对问题的看法上，习惯迎合别人的心理、附和别人的言论，但实际上内心却并不抱和谐友善的态度。
　　A项正确：小李指出了领导脱离群众的缺点，反而增强了领导的群众基础，使得领导与群众保持更牢固的关系，是“和而不同”的表现。
　　B项错误：小张对老镇长的指示一向言听计从，没有体现出“和而不同”中的“不同”。
　　C项错误：村支书小吴的宣传动员工作是其职责行为，不能用“和而不同”、“同而不和”的观点来加以评价。
　　D项错误：小张个性张扬，“独树一帜”，没有体现出“和而不同”中的“和”。
　　故正确答案为A。
　　3、正确答案是B
　　解析
　　B项正确：《美丽的草原我的家》、《阿里郎》、《青藏高原》、《牡丹汗》分别是蒙古族、朝鲜族、藏族和维吾尔族的著名民族歌曲。图片中的四种乐器分别为：①蒙古族的马头琴、②藏族的扎木聂、③朝鲜族的长鼓、④维吾尔族的达卜。故与题干四首歌曲对应的民族乐器应为①③②④。
　　故正确答案为B。
　　4、正确答案是D
　　解析
　　D项正确：本题解析关键在弄清楚遗传物质的来源。生物的遗传物质存在于细胞核内，细胞核是遗传的控制中心。从题干可知，克隆羊体内的遗传物质来自于白细毛公羊的细胞核，具有白细毛公羊的全部遗传物质，因此最终克隆羊的形状应该是最像提供细胞核的白色细毛公羊，体表的毛为白色细羊毛，性别为公羊。
　　故正确答案为D。
　　5、正确答案是B
　　解析
　　B项符合题意：饮料本来依附在瓶子上，瓶子破裂，饮料与瓶子之间的附着力消失，饮料溅出，体现的是张力原理。大质量恒星的质量越大，引力越大，塌陷时的压力就越强，大质量恒星末期爆炸是由于引力与塌陷产生的压力不平衡造成的。
　　A项不符合题意：两种现象均体现压强原理，高压锅蒸煮食物利用压强提高沸点，火星上由于气压低，水的沸点也降低。
　　C项不符合题意：两种现象都是由于膨胀造成周围物质远移。天体物理学家经常用“葡萄干面包”来比喻宇宙扩张。
　　D项不符合题意：两种现象均体现了光的色散原理。
　　考察物理常识。A选项，都是利用压强原理，高压锅提高压强沸点升高;B选项饮料原本依附在瓶子上，瓶子破裂张力坍塌导致饮料溅出，是张力原理。恒星末期爆炸是因为引力与塌陷产生压力不平衡造成的，是引力原理。C选项，都是气体膨胀，造成气压，使受力造成远移。D选项都是光的色散原理。所以选择B。
　　本题为选非题，故正确答案为B。
　　6、正确答案是B
　　解析
　　B项对应错误：因非公安机关原因将姓名填写错误，如银行存单、保险单、学校、单位档案中姓名同音不同字，需要证明是同一个人的，应到公证机关去做公证；因此存单名字错误证明，应到公证机关开具。
　　A项对应正确：家庭收入情况证明应到公证机关进行公证。
　　C项对应正确：民政部门是婚姻登记机关，因此有关婚姻关系存在证明，应到民政部门取证。
　　D项对应正确：宣告公民失踪是人民法院受案范畴，因此出具家庭成员失踪证明应向人民法院申请。
　　本题为选非题，故正确答案为B。
　　7、正确答案是D
　　解析
　　生命系统的层次有：细胞，组织，器官，系统，个体，种群，群落，生态系统，生物圈。而这段朽木的“生命系统层次”属于生态系统，即生物群落与无机环境相互作用而形成的统一整体。
　　D项符合题意：“一间充满生机的温室大棚”也属于生态系统，所以D项正确。
　　A项错误：“一块稻田里的全部害虫”属于多个种群，种群即在一定的自然区域内，同种生物的所有个体的总称。
　　B项错误：“一个池塘中的全部鲤鱼”属于一个种群。
　　C项错误：“一片松林中的全部生物”属于群落，群落即“在一定的自然区域内，所有的种群组成的总体”。
　　本题在解答时可采用排除法：A、B、C三个错误选项中都出现“全部”字眼，“全部”所指向的都是单纯的生物，没有类似“朽木”这种无机环境，可加以排除，推出D项为正确项。
　　故正确答案为D。
　　8、正确答案是D
　　解析
　　《反不正当竞争法》第七条规定：“政府及其所属部门不得滥用行政权力，限定他人购买其指定的经营者的商品，限制其他经营者正当的经营活动。政府及其所属部门不得滥用行政权力，限制外地商品进入本地市场，或者本地商品流向外地市场。”第八条规定：“经营者不得采用财物或者其他手段进行贿赂以销售或者购买商品。在账外暗中给予对方单位或者个人回扣的，以行贿论处；对方单位或者个人在账外暗中收受回扣的，以受贿论处。经营者销售或者购买商品，可以以明示方式给对方折扣，可以给中间人佣金。经营者给对方折扣、给中间人佣金的，必须如实入账。接受折扣、佣金的经营者必须如实入账。”第三十条规定：“政府及其所属部门违反本法第七条规定，限定他人购买其指定的经营者的商品、限制其他经营者正当的经营活动，或者限制商品在地区之间正常流通的，由上级机关责令其改正；情节严重的，由同级或者上级机关对直接责任人员给予行政处分。被指定的经营者借此销售质次价高商品或者滥收费用的，监督检查部门应当没收违法所得，可以根据情节处以违法所得一倍以上三倍以下的罚款。”
　　D项错误：本题中，该酒厂的“仙液”系列白酒虽然被指定为“接待用酒”，但并没有出现借此销售质次价高商品或者滥收费用的情形，监督检查部门无权没收其违法所得。
　　A项正确：根据《反不正当竞争法》第七条的规定，A县政府办公室指定该酒为“接待用酒”，符合第七条规定的情形，其行为属于限制竞争行为。
　　B项正确：根据《反不正当竞争法》第八条的规定，酒厂以公开承诺的方式给消费者优惠，不属于商业贿赂行为。
　　C项正确：根据《反不正当竞争法》第三十条的规定，根据对于A县政府的行为，上级机关可以责令其改正。
　　本题为选非题，故正确答案为D。
　　9、正确答案是A
　　解析
　　A项符合题意：“兄恭弟谦”的说法有误，中国传统文化提倡的是“兄友弟恭”，即哥哥对弟弟友爱，弟弟对哥哥恭敬，强调兄弟间互爱互敬。
　　B项提倡节约粮食，C项宣扬忠厚的家风，D项宣扬报答养育之恩的孝道，B、C、D三项均符合主流价值观。
　　本题为选非题，故正确答案为A。
　　10、正确答案是D
　　解析
　　D项正确：花椒原产于我国秦岭山脉海拔1000米以下地区，胡椒是在西汉时期张骞出使西域后传入我国的。
　　A项错误：辣椒原产墨西哥，明朝末年才传入中国，苏东坡是宋朝人，不可能吃到辣椒。
　　B项错误：西红柿是在明朝末年随西方传教士传入我国，清朝末年中国人才开始食用西红柿，因此唐朝不存在“西红柿炒鸡蛋”这道菜。
　　C项错误：玉米原产于美洲，明朝传入我国。《三字经》创作于宋末元初，不可能出现关于“玉米”的记载。
　　故正确答案为D。
　　11、正确答案是B
　　解析
　　B项错误：“垂髫”指儿童，“髫”指儿童垂下的头发。古时汉族儿童不束发，头发下垂，因此用“垂髫”来代指儿童。该词出自陶渊明《桃花源记》中的“黄发垂髫，并怡然自乐”。
　　A、C、D项说法均正确。
　　本题为选非题，故正确答案为B。
　　12、正确答案是B
　　解析
　　B项正确：道家思想崇尚自然和谐；儒家思想主张“礼治”，强调等级观念；墨家思想代表平民阶层的利益；法家思想强调法治，重视法的作用。甲认为身体天然完整，纹身是自虐，对应道家思想；乙认为纹身与身份有关，体现等级观念，对应儒家思想；丙认为纹身费财费力，简单就好，代表平民阶级的利益说法，对应墨家思想；丁认为国家应限制纹身，体现了法治的观念，对应法家思想。
　　故正确答案为B。
　　13、正确答案是A
　　解析
　　A项正确：当地球运行到C点时，太阳直射北回归线，北半球的昼长达一年最大值，长春位于北半球，因此昼长达一年最大值。
　　B项错误：太阳直射北回归线后，其直射点将逐渐南移，日落时间将越来越早。
　　C项错误：太阳直射北回归线时，正午太阳高度达到最大值，以后太阳高度角将逐渐变小。
　　D项错误：太阳直射北回归线时，北半球是夏至日。
　　故正确答案为A。
　　14、正确答案是A
　　解析
　　“一次能源”是指直接取自自然界没有经过加工转换的各种能量和资源，如原煤、原油、天然气、油页岩、核能、太阳能、水能、风能、波浪能、潮汐能、地热、生物质能和海洋温差能等。“二次能源”指由一次能源经过加工转换以后得到的能源产品，如沼气、焦炭、汽油、柴油、电力、蒸汽、核电等。
　　A项正确：沼气、焦炭、核电均由一次能源加工而得，属于二次能源。
　　B项错误：煤、石油、天然气属于一次能源。
　　C项错误：煤、核能、海洋能属于一次能源。
　　D项错误：水能、风能、核能属于一次能源。
　　故正确答案为A。
　　15、正确答案是A
　　解析
　　A项错误：如果两种商品必须组合在一起才能满足人们的某种需要，那么这两种东西属于互补商品，比如手机和手机膜、乒乓球和球拍、汽车和汽油、照相机与胶卷。酒和酒杯等属于互补商品。本题中，打车软件和智能手机之间并没有必然的互补关系，打车软件使用量与智能手机的需求量没有直接的相关关系。
　　B、C、D项分析均正确。
　　本题为选非题，故正确答案为A。
　　16、正确答案是D
　　解析
　　D项正确：听证会是民主监督的形式之一，丁参加了市政府改造“人民公园”听证会，是参与对政府的民主监督的体现。
　　A项错误：省市级以上人大代表的选举采用间接方式，只有区县级和乡镇级人大代表选举 ，才由选民直接选举。甲作为选民直接选举，可知他选举的不是省人大代表。
　　B项错误：乙找过区人大代表反映菜市场环境问题，行使的是监督权而非管理权。
　　C项错误：丙对居委会工作提出过批评建议，行使的是公民享有的监督权，并非直接行使民主权利。
　　故正确答案为D。
　　17、正确答案是C
　　解析
　　C项正确：题干中的算式主要想表达量变和质变的关系，强调量的积累导致质的改变。“聚沙成塔，集腋成裘”的意思是通过积累“沙”可以建成“塔”，通过集聚“腋”可以织成“裘”，同样强调了量变引起质变原理。
　　A项错误：该句出自杜甫《绝句·江碧鸟逾白》，意为：江水碧波浩荡，衬托水鸟雪白羽毛，山峦郁郁苍苍，红花相映，便要燃烧。并没有体现量变与质变的关系。
　　B项错误：该句出自朱熹《观书有感·其一》，意为：渠中的水这么清是什么原因呢？是因为有源头活水不断进行补充。体现了与时俱进的哲学思想。
　　D项错误：该句出自苏轼《题西林壁》，意为：从正面看庐山山岭连绵起伏，从其他面看庐山山峰耸立，从远处、近处、高处、低处各个不同的角度看庐山，庐山都呈现出各种不同的样子。蕴含着看问题要全面的哲学思想。
　　故正确答案为C。
　　18、正确答案是B
　　解析
　　B项正确：把“不可能”变成“不！可能”，把“Impossible”变成“I'm possible”需要通过实践去实现。实践的直接现实性是指实践是一种直接现实性活动,它可以把人们头脑中的观念的存在变为现实的存在，符合题干的表述。
　　故正确答案为B。
　　19、正确答案是B
　　解析
　　人大代表主要享有审议权、提案权、表决权、询问权和质询权、选举权、罢免权、建议权、批评权等。
　　B项正确：人大代表具有质询权，是指人大代表依照有关法律规定，有对本级人民政府及其所属工作部门，本级人民法院、人民检察院提出质询并要求必须予以答复的权利。人大代表发现某地财政教育经费投入不足，督促当地政府依法落实财政教育经费的投入，是行使质询权的体现。
　　A项错误：人大代表具有任免权，可以罢免国家机关领导人员。但必须在人大举行会议期间提出，且须进行会议表决。
　　C项错误：人大代表的权利中不包括调查权，且“联名其他代表提请人大监督财政教育经费的使用”更像监督权而非调查权。
　　D项错误：人大代表无决定权这一权利。
　　故正确答案为B。
　　20、正确答案是D
　　解析
　　本题考察马克思主义哲学原理的具体运用，请注意题目问的是用典不包含的哲理，意为不包含哲学原理。
　　A项包含，用典中的大小、缓急等等均体现出两点论和重点论的统一
　　B项包含，用典中的审大小而图，酌缓急而布等就是从发展的眼光来看，做最重要的事情。
　　C项包含，用典中的图之，布之，通之，施之均可以体现在把握规律的前提下发挥主观能动性去做。
　　D项不包含，因为题干中的典故没有体现事物的反复或者倒退，没有体现曲折性。
　　本题为选非题，故正确答案为D。
　　21、正确答案是B
　　解析
　　第一空，根据后文“统一在日间手术中预约，再到日间手术室执行手术”可知，患者的预约和治疗都是统一在日间手术室进行的，都采取集中模式，对应B项，A项“分散收分散治”、C项“集中收分散治”、D项“分散收分散治”，均和文段统一到“日间手术室执行手术”相悖，排除。基本锁定答案是B项。
　　后两空验证，第二空，由“各科病房拿出一定床位用于日间手术”可知，患者的治疗分别由各科病房负责，这种模式是分散的，故“分散收分散治”符合文意。第三空，“集中收”对应后文“由日间手术中心统一收患者”，“分散治”对应后文“分到各专科实施日间手术”，故“集中收分散治”符合文意。
　　故正确答案为B。
　　22、正确答案是A
　　解析
　　根据原文可知，横线后内容对横线处作了解释说明。
　　第一空，根据“学会保持初衷”可知，文段表明要一直记住自己最初的目的，对应③“不忘初心”，排除B、D两项。
　　第二空，根据“只要努力，就一定会有收获”可知，文段表明只要付出，就会有收获，对应①“付出就有回报”，排除C项。
　　验证第三空，根据“滴水穿石、厚积薄发”可知，文段强调坚持不懈，对应②句“坚持”。
　　故正确答案为A。
　　23、正确答案是A
　　解析
　　第一空，搭配“使命”，D项“承载”指承受支撑物体，一般不与“使命”搭配，排除。A、B、C三项均可以与“使命”搭配，语意合适。
　　第二空，搭配“完美”，对比A、B、C三项，A项“臻于完美”为固定搭配，指逐渐地进入好的境界，符合文意。B、C两项均只能表现一种趋势，没有A项表意丰富，故排除。
　　故正确答案为A。
　　24、正确答案是B
　　解析
　　第一、二空，根据后文可知，微信团队和微信用户，对于微信公众号刷阅读量这件事都不陌生。A项，“无论…或”关联词搭配不当，应为“无论…都”，排除。D项“或者…或者”为并列关系，无法体现两者均不陌生的语意，排除。C项“不仅…而且”为递进关系，文段中微信团队和微信用户并非递进关系。基本锁定答案为B项。
　　验证第三空，B项“佐证”指辅助的证据，设法对争议的事件提供直接的证明。根据文段可知，是通过事实加以证明，故B项“佐证”符合文意。
　　故正确答案为B。
　　25、正确答案是B
　　解析
　　第一空，根据后文“意图从这些高度垄断的领域之中”可知，这些领域已经被别人高度垄断，现在求富者想要获取别人的东西，A项“攫取”指拿取、抓取，C项“贪婪”指求多、不知足，D项“拜金”指把金钱作为崇拜对象，A、C、D三项均无法体现出要获取别人的东西，排除；B项“觊觎”指渴望得到不属于自己的东西，与文意相符。
　　第二空，带入“掘取”验证，“掘取”指用长喙状物挖掘，可以体现出获取别人的东西十分不易。
　　故正确答案为B。
　　26、正确答案是C
　　解析
　　空格出现在尾句，是对前文内容的总结。文段主要讲述《新华字典》获得两项世界纪录。A项 “经济效益”只能对应“最畅销”，无法对应“最受欢迎”，排除；B项“中国人”范围缩小，文段强调《新华字典》获得世界纪录，是在世界范围内产生的影响，排除；D项“中文工具书”非文段强调的重点，文段意在通过《新华字典》反映其中的内容越来越得到重视，排除。C项体现了《新华字典》中的内容，即汉语在世界范围内的影响，与文意相符。
　　故正确答案为C。
　　27、正确答案是D
　　解析
　　第一空，与“慢条斯理”构成并列，“慢条斯理”指有条有理，不慌不忙，C项“信手拈来”指写文章时能自由纯熟地选用词语或应用典故，用不着怎么思考，与文段语义不符，排除；并且第一空搭配“散文”，B项“娓娓道来”指不紧不慢，慢条斯理地讲述，通常搭配人，排除；A项“不疾不徐”指不太快或不太慢，D项“不温不火”指适中、分寸得当，A、D两项均与文段语义相符。
　　第二空，A项“精雕细刻”比喻十分认真，非常细致，D项“不遗余力”指把全部力量都发挥出来，没有保留，根据后文每一个场面都有不同标准可知，文段表达的意思是很全面很尽力的做此事，故D项合适。
　　故正确答案为D。
　　28、正确答案是C
　　解析
　　第一空，A项中的“隐藏”多为主动为之的含义，创新契机并非主动情况，故A项不合适，排除。
　　第二空，B项“闪现”与“灵感火花”搭配不恰当，通常表述为“场景在头脑中闪现”，排除。D项“飞溅”通常搭配具体事物，如“液滴飞溅”，与抽象的“灵感火花”搭配不当，排除D项。C项“迸发”是指由内而外地突然发出，和灵感火花搭配恰当。
　　第三空验证，“诠释”与后文的“例如”构成对应，表意恰当。
　　故正确答案为C。
　　29、正确答案是C
　　解析
　　第一空，搭配“一线明星”，可知所填词语目的是为了解释一线明星天价片酬的原因。A项“席珍待聘”指有才能的人等待受聘用，不足以解释原因，排除。B项“囤积居奇”指商人囤积大量商品，等待高价出卖，牟取暴利，与文意不符，排除。C项“奇货可居”指拿某种专长或独占的东西作为资本，等待时机，以捞取名利地位；D项“待价而沽”指谁给好的待遇就替谁工作。均可解释原因，符合文意。
　　第二空，搭配“片酬”，比较C、D两项。C项“水涨船高”指事物随着它所凭借的基础的提高而增长提高。D项“居高不下”指没有下降的趋势，可知文段表明是因为一线明星具备专长，所以片酬才高，即片酬高是有其基础和原因的，故C项更符合文意。
　　故正确答案为C。
　　30、正确答案是C
　　解析
　　第一空，“砍头不要紧，只要主义真”是对真理、对信仰的态度，与知识、群众、坚持无关，答案锁定C项。
　　第二空代入验证，由“国不可以不救，他人不去救，则唯靠我自己”及“仁人志士不屈不挠，革命先烈前赴后继”可知，确实是行动的方向。
　　故正确答案为C。
　　31、正确答案是D
　　解析
　　“财富积累正当”和“财富使用正当”是两种不同的方式，两者间不存在延续、发展的关系，“中国富豪正名之路”想要走到尾声，需要“财富积累正当”转变、变化为“财富使用正当”，强调“质的变化”，对应D项“进化”。
　　A项，“过渡”指事物由一个阶段逐渐发展而转入另一个阶段，强调的是中间环节，与“才算走到尾声”表意不符，排除。B项“发展”和C项“进展”均不表示质的变化，与文段中强调的“变化”语义不相符，均排除。
　　故正确答案为D。
　　32、正确答案是C
　　解析
　　横线出现在尾句，且由“所以说”引导，那么可知横线处的内容应起到总结的作用。前文首先通过例子引出问题，即“以暴制暴、以不文明对不文明的不良现象经常发生”，后文进一步分析论证，那么可知文段的结构为提出问题-分析问题-解决问题，故尾句应为解决问题的对策，反推可得对策为“用文明的方式来解决不文明的现象”，对应选项为C项。
　　A项表述有误，文段论述即使有正义之名也不能以暴制暴，排除；
　　B项“公德意识”在文段中未体现，无中生有，排除；
　　D项只是针对文段中的例子提出的，不是重点，且表述不明确具体，排除。
　　故正确答案为C。
　　33、正确答案是A
　　解析
　　首先根据搭配可排除C项，“机会”只能论次数，与“巨大”无法搭配；再者对应文段语境可知，新技术的出现使后发国家有了“弯道超车”的机会，那么后发国家如果把握住，就有可能发展起来，反之，则仍旧落后，那么可知新技术提供的为不确定性、两面性，对应选项即为A项。而“动力”与“引擎”都只能体现出新技术好的一方面，没有A项语意丰富。
　　故正确答案为A。
　　34、正确答案是D
　　解析
　　文段开头引出话题“保质期”，之后通过转折引出文段重点，“食品保质期会有不一样的含义”，最后一句解释说明“当你理解错食品保质期的含义时，就会造成食物的浪费”，那么可知下文将要论述的应为，如何正确的理解保质期的含义，对应选项为D项。
　　A项中“标准”无中生有，且与文段中的“含义”非同一概念，排除；
　　B项无法与文段中“保质期的不一样含义”相衔接，排除；
　　C项未提到主题词“保质期”，排除。
　　故正确答案为D。
　　35、正确答案是C
　　解析
　　本题可从第三空入手，“促进开放合作”的目的即为进一步推进发展，对应选项为C项的“推进器”。将其他空带入验证，第一空，尊重网络主权为相互合作的基础，“奠基石”符合语境。第二空，维护和平安全起到保卫祖国的作用，“防火墙”符合要求。第四空，构建良好秩序对应“防护网”，符合语境。
　　故正确答案为C。
　　36、正确答案是B
　　解析
　　B项，“不但…而且”表示递进关系，程度应为不断加深，语义上形成递进。B项递进关系混乱，应该先发生“褐变”，然后严重到“腐烂变质”。A项、C项和D项均正确。
　　故正确答案为B。
　　37、正确答案是B
　　解析
　　故事讲述了王大妈因为“开放二孩”政策，纠结于照顾儿媳妇还是照顾老伴儿之中，最后儿媳妇做了流产，让王大妈陷入自责、内疚之中，情绪低落。所以故事的中心就是围绕“二孩政策”对王大妈即老年人的影响展开，对应B项。A项、C项和D项均没有出现故事叙述的主体“老年人”，偏离中心，且A项“敢不敢生是个问题”表述过于笼统，没有体现对“老年人”的影响，C项“社会”在文段没有提及，D项“应及时修改”的对策无中生有，排除。
　　故正确答案为B。
　　38、正确答案是B
　　解析
　　文段讲述了一个故事，通过应聘者在考场上的反应说明了，只有在考场上不慌张、不焦躁、稳扎稳打的人才会被录取。故可知文段意在表明沉着、冷静的人才能成功，对应选项为B。
　　A项，“有效沟通”无中生有，文段最终落脚点在于成功被录取，排除。
　　C项，“全局意识”指站在全局的角度看问题，与文段只需作答第98题的表意不同，故非文段叙述重点，排除。
　　D项，文段未对“注意细节”和“全局”作出比较，故无中生有，排除。
　　故正确答案为B。
　　39、正确答案是C
　　解析
　　文段首句强调“我们需多读书”，接下来通过转折词“但”详细介绍了什么样的书可以称之为经典，最后通过“故”引出结论，读一个人的代表作即已足够，只有少数里程碑式人物的著作需要全读，可知文段强调应该读什么样的书，对应C项。
　　A项和B项谈论的是“经典”，为结论句之前的内容，非重点，排除；D项，“坚持读书”文段没有提到，为无中生有的表述，排除。
　　故正确答案为C。
　　40、正确答案是D
　　解析
　　文段开篇讲述两位农民工拾金不昧的事迹，接着引出网友的观点“这两位拾金不昧者，属于受过高等教育的高素质高收入人群”，尾句出现“总之”，是对前文网友观点的总结，根据尾句“只有高素质的人”、“只有高收入群体”可知，网友将拾金不昧的行为仅仅定位到了“高素质的人”和“高收入群体”这两类人身上，由此可以对应到D项“标签化解读”。A项“道德”、B项“规范”、C项“金钱诱惑”均与文段重点强调的网友对于拾金不昧事件的观点无关，故排除A、B、C三项。
　　故正确答案为D。
　　41、正确答案是C
　　解析
　　文段首先介绍背景，说明研究团队发现可通过编辑改写人类基因免疫艾滋病，接着提出这一方法存在的现实问题。最终通过“然而”转折后说明，这种基因编辑技术的积极意义。故可知作者对于基因编辑技术，理性的分析了其利与弊，具有谨慎的态度，对应选项为C。
　　A项，“人类终于可掌控自己的命运”表述过于绝对，作者表明现在仍存一些问题，故非作者态度，排除。
　　B项，作者在转折之后强调了基因编辑技术的积极意义，故可知作者并非持有反对态度，排除。
　　D项，“伦理争议”无中生有，排除。
　　故正确答案为C。
　　42、正确答案是B
　　解析
　　文段先提出了微信、支付宝等钱财的问题，引发共鸣。后面指出，个人网络财产很有可能被“充公”。接着提到实体银行同样存在这样的情况，但“一般都有救济机制”。文段结尾通过“受此启发”引出重点，当前应该通过立法的方式，解决网络平台的“休眠账户”问题即立法的必要性，对应B项。A项，文中没有提到传统银行账户与网络账户的安全性问题，更没有进行比较，排除。C项，文段只是通过传统银行的做法来引出网络账户应采取的措施，传统银行并非文段重点。D项，网络银行的风险性为问题表述，并非文段重点。
　　故正确答案为B。
　　43、正确答案是A
　　解析
　　文段开头提到了中国运动员能在兵乓球、羽毛球、排球三个比赛项目上取得好成绩，而篮球和足球短期内实现突破似乎相当困难。接着分析了原因，乒乓球等胜利与否实质上取决于防御能力的大小，篮球和足球则取决于进攻能力的大小。最后得出结论，中国运动员运动能力的特点折射出背后的中国文化的特点是“防御性的，而非进攻性”，对应到A项。B项中“中国运动员的普遍优势”文中并没有提及，属于无中生有，错误。C项中“民族的文化特点”表述错误，文段主要说的是“中国文化”，C选项错误。D项“都具有防御性和攻击性”表述过于绝对，错误。
　　故正确答案为A。
　　44、正确答案是C
　　解析
　　文段开篇陈述“我在高职院校当老师”的客观情况，之后提出问题，“我”上完课感觉力不从心，非常劳累。文段尾句提出解决问题的对策，“辞职，换了更喜欢的工作”，而后达到“‘被掏空’的感觉没有了”的效果。引出文段强调的是换一种生活方式，即可远离挫败感的生活，对应C项。
　　A项，“成就感”为无中生有的表述，排除；B项，“努力适应”与文段语义相悖，排除；D项，“最喜欢的工作”表述过于绝对，文段说的是“换一个更喜欢的工作”，排除。
　　故正确答案为C。
　　45、正确答案是B
　　解析
　　文段开头论述引出话题“中国的高考神校都出在底层”，后文通过例子进一步论证，最后以“这”引导尾句，对全文进行总结，那么可知全文的观点即为“染于苍则苍，染于黄则黄”，这句话诠释的是环境对人的巨大影响，对应选项可发现A、C和D都是在论述环境对人的影响，只有B项未涉及到环境，它的意思为“志同道合的人聚集在一起”。
　　故正确答案为B。
　　46、正确答案是A
　　解析
　　细节判断题，根据文段判断选项正误。
　　A项，根据“印度医生占人口比例是1:1500”、“医生接待病人多、工作压力大”等表述可知，医生人数不能够充分满足医疗需求，故A项错误，当选。
　　B项，根据文段可知，印度在实行了免费医疗制度之后，仍存在诸多医疗问题，故表述正确，排除。
　　C项，根据文段可知，医术好的医生，都去了收费高的私立医院，故不花钱就无法得到医术好的医生医治，C项表述正确，排除。
　　D项，文段表明在印度存在医生不够用，即“看病难”的问题，故表述正确，排除。
　　故正确答案为A。
　　47、正确答案是B
　　解析
　　横线处所填句子位于该段首句，是对后文内容的总结概括。后文提出现象，道理可能简单但发现的过程艰难，接着提出科学研究要向公众讲清楚，最后由反证强调科研成果通俗解读力度要适当，对应B项。A、C、D三项均没有提到科研成果解读这一文段谈论的核心话题，与后文衔接不当，排除。
　　故正确答案为B。
　　48、确答案是A
　　解析
　　“缘木求鱼”意思为方法错了达不成目的，A项“水中捞月”比喻去做根本做不到的事情只能白费力气，同样强调方法不正确，符合文意。C项“舍本逐末”，文段没有提到“本”和“末”的对比，与文意不符，排除。D“南辕北辙”意为方向和目的相反，文章中没有提到方向的问题，排除。B项“磨砖作镜”比喻事情本身不能成功，方法是对的但是因为材料不对没法成功，排除。
　　故正确答案为A。
　　49、正确答案是C
　　解析
　　上文提出了科研成果有可能在通俗化解读中走样变形的问题，分析了原因，接着举例说明并且指出“再怎么批驳、证伪、寻求真相也只能是缘木求鱼”，那么接下来应提出解决问题的对策，即提出促进科研成果通俗解读及科普推广的建议，对应C项。A项中的原因前文已有提及，排除。B项“专业性解读”在文段中没有提到，排除。D项“医学研究成果”为概念的偷换，排除。
　　故正确答案为C。
　　50、正确答案是D
　　解析
　　文段首先提出“小苏打饿死癌细胞”的通俗解读，被普通人广泛知晓，反响强烈，接着指出科研成果的传播效果可能会走歪，并列举了各种不同的情况来证明。整个文段都围绕科研成果的解读展开论述，可知文段强调的是要正确进行科学传播，对应D选项。A项、B项和C项均没有提到科学成果解读与传播，偏离文段的中心，排除。
　　故正确答案为D。
　　51、正确答案是A
　　解析
本题为年龄问题，且选项给出三人具体年龄，优先考虑代入排除法。钱先生比孙先生小7岁，则说明[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=GZF0EImejsgSgI3l33sVl9%2FCnsMaLx0lFaWwi6F6XONe8Gyra1z5DuQicyI%2BMzkc]。带入选项，只有A项的[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=IhGXhET1dgMnPAcUiIHNXw%3D%3D]满足。
　　故正确答案为A。
　　52、正确答案是D
　　解析
　　南瓜灯18元一个，单买南瓜灯正好用完钱，所以总钱数是18的倍数；小怪兽14元一个，单买小怪兽也正好用完钱，所以总钱数是14的倍数。所以总钱数是18和14的公倍数，即一定能够被2、7、9整除。观察选项，其中A项不能被9整除，B项不能被7整除，C项不能被2整除，只有D项满足。
　　故正确答案为D。
　　53、正确答案是C
　　解析
　　1条直线时，有两个平面，写成（1，2）；
　　2条直线时，有4个平面，写成（2，4）（其中[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=DUfbwxBMeSA3txxArDakNQ%3D%3D]）；
　　3条直线时，有7个平面，写成（3，7）（其中[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=lfGznWeySXAH9rD6ygcvJA%3D%3D]）；
寻找规律，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=0q0ygtUBtom%2Bzwb7mS3A6%2Fif7K0p5DJ9D08fZiP9A1O730PIA0CISOrcd0C%2BHgdCndFjtb3jBkYmaNth2EdENNige%2BEqt%2FuppX2jUbIyD6k%3D]，则推理可知（4，11）、（5，16）、（6，22）、（7，29）、（8，37）、（9，46）。9条直线可将平面分为46块。
　　故正确答案为C。
　　54、正确答案是B
　　解析
　　13名女生共表演了27个节目，尽可能平均分配节目，即[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=3qyz5c4pxHd1Vllv1ji3M2XhHW4wAS65xldbPXDA0ks%3D]，至少有一名女生表演了[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=PBG8PHXPMnJxmnxbVvdSsQ%3D%3D]个节目。
　　故正确答案为B。
　　55、正确答案是A
　　解析
　　根据行程公式可知，张红的平均速度[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=OxLO4Mn8Je9dUVNcco2UmvG9BpS1LTSl%2B0%2FTI%2FukDBUcuql4V4xs6WsEzuVVEgra]；根据等距离平均速度公式可知，李健的平均速度[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ys6R4jQ3Mn%2FcS9UsuNt%2FQunZTHOGfhYpW0cGW3IIOm4%3D]。因为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=koB%2FPzUMGoReYYGE6dOSr9vcQzr0NTX6iD%2FqRELY4G65kcw98JP6rdJ1AwUeRyTE29dYhvELSl98EW%2BVzupnZ6yU%2FklxoUv8zEPIIoWAaLXkU%2FsKafZjCLQ%2B3jWOlHhZ4nDYd4kYXBLIHHNcFaEuyg%3D%3D]，([image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=QOUGA7XAvmj6%2F1An0CdWtg%3D%3D])，所以[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=prmu5j%2FiFkTt8bhYfmmUgKVYQ5CWnmv%2FlOZnGrKGgoo%3D]。
路程一定时，速度和时间成反比，所以张红平均速度更快，先到达食堂。
　　故正确答案为A。
　　56、正确答案是D，你没有回答这道题
　　解析
　　数列带有根号，考虑多级数列。将数字都还原到根号下面，得到[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=2Oqnvk8inpxSqRgZk67Tkg%3D%3D]，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=r9EU3zKp7DSXYdUFtQv%2BPw%3D%3D]，（），[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=yKu%2FU7BZTJFUbMemrPCCUw%3D%3D]，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=QudsGPMu65vfR31nkl8r%2FQ%3D%3D]，根号下的数字作差4，（），（），10。考虑等差数列4，6，8，10，验证之后符合题目数列。故所求为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=FrNnrH2un6GBS2KYhcBQ7XaZ3wGTkajdmHGvISLSndf2ueihUgkgBDSARz3x3RBK]。
　　故正确答案为D。
　　57、正确答案是D，你没有回答这道题
　　解析
　　数列由大到小变化幅度较大，且存在明显的幂次数，优先考虑幂数列。观察题干数列，可转化为：[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=6Jie%2BrOF6E%2BlRsikHBUv%2Fw%3D%3D] 、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=9tPxkEIUJSxj9WLKKAN2cQ%3D%3D] 、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ay4tdWwOBZQoy%2FKIENqKtw%3D%3D] 、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=V89pG%2BEHM5HAjQrzIIlJ4A%3D%3D]、（）。底数为连续自然数列，指数为公差是-2的等差数列，故下一项应为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=w%2FKhsLe%2Fxy%2FgPqK6wPQr%2FUfPdesXTshWWTm%2BigkxMTs%3D] ，其中分母部分尾数为6，D项满足。
　　故正确答案为D。
　　58、正确答案是C
　　解析
　　数列起伏较大，且存在明显的幂次数，优先考虑幂数列。其中[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=QFSRE1qewO8oIT1fxLRlEw%3D%3D]，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=m8toSZffmY4V4sS8BkAelA%3D%3D]，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2BWEZtQZ1SV8NyVzF8ubcaxboX%2B5JirRY69mNZe5phyM%3D]，根据底数由大到小的规律，原数列可转化为：[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=W2TGfuqbv3n9Z4g7OhCXaA%3D%3D]、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=nTuYRK8wepTRBxc5TVHCXg%3D%3D]、（）、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=C7NrJdc4E8yEd6Y4eG0nAA%3D%3D]、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=7t%2BVfiGehhZ3r2x3ldoang%3D%3D]。可得底数与指数分别为公差是-1和1的等差数列，故所求项应为（[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Th0KP%2FSt3C72%2BsDWNJHTcQ%3D%3D]）。计算尾数得4，只有C　　项满足。
　　故正确答案为C。
　　59、正确答案是B
　　解析
　　数列变化幅度较大，幂次无规律，考虑做差。相邻两项做差后可得新数列：9、27、（）、（）、729，分别为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=zbh99gCsUQshnA%2Fe3yhmvQ%3D%3D] 、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ileNXFu3ajyRO1z4lUXUGA%3D%3D] 、（[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=XjK50Hl%2BBuUeTnslCOWzLQ%3D%3D] ）、（[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=qTQhrhlo4pmqUZncQRnGQw%3D%3D] ）、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=C7NrJdc4E8yEd6Y4eG0nAA%3D%3D]，底数均为3，指数为连续自然数，反推可得[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=lPk5fkOn8EiJ%2Bua1Vt0vdC4LDiAzKldkxGVbuTBqSAk%3D]，B项满足。
　　故正确答案为B。
　　60、正确答案是B
　　解析
　　题干数列为较为特殊的幂次数列，可拆分系数与指数单独查找规律。数列各项指数分别为：[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=4HxptsXXGVzE18Uu2hj3h6C5Sxg2DM0D87ElHtd7URI%3D]、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=KZ%2BsN02Tgl6yNZaJU8tvdhIHNdqTmiyoJAb1D%2B39Dz0%3D] 、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=8uGM5PeUWR%2BgNN0LL%2BqCyv5mEH%2FCf4F%2Bb5BcnvDrCTo%3D] 、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=wXDEdq6J0%2FcYoYSfErG8X%2BgxXJM5qeRu6AdKJ1%2FgQ4I%3D]、（）、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=mWFvEvOIdugf0jsxSiWDbsgkXBUXWpQOoLESM6N%2BEFI%3D]，为公差是-1的等差数列，则括号内应为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=M2eOdqqCMa4nTXuNukZSQu0YV5yRTlcNmfIlplikt5M%3D]，B、D两项满足，排除A、C；数列各项系数分别为：[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=WDa3CFFbujv%2BacHNTSW8sQ%3D%3D]、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=4HxptsXXGVzE18Uu2hj3h6C5Sxg2DM0D87ElHtd7URI%3D] 、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=BmeTrgxZ10TNEXU%2BSOegqX64LD34mjDjuPNOhxTkku0%3D] 、 [image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=4SRBDPHMnzorCUmDGHcdgEvFG43Lhf09hhflxd0zTZk%3D] 、（）、 [image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=QReT5bfe6tcmBkebmbarZk30NoQoC%2Fx3dcl0st52B4I%3D]，其中分母为公比是2的等比数列，下一项应为16，只有B项满足。
　　故正确答案为B。
　　61、正确答案是D
　　解析
　　观察发现元素组成凌乱，每幅图都由黑白块组成，且图中的黑块数量都不一致，不考虑位置变化。通过观察发现黑白运算不存在规律，一笔画、对称性和部分数都不存在规律，考虑数数。第一行黑块的数量分别为2、3、4，第二行黑块的数量分别为7、6、5，第三行黑块的数量分别为8、9、？，可以发现第一行黑块数量在递增，第二行黑块数量在递减，那么第三行黑块在递增，问号处应该填入黑块数量为10的图形，排除B、C选项。观察A、D选项，发现不同点在于黑块的位置分布，从题干图形可知，黑块的递增递减都是在前一个图形上进行变化，那么问号处填入的图形应该是在第三行第二个图形的基础上增加一个黑块，其他黑块位置不变，所以选D选项，A选项不符合。
　　故正确答案为D。
　　62、正确答案是C
　　解析
　　九宫格题目。元素组成相似，优先考虑样式。观察发现第一行中，全白面、半阴影、全阴影的图形都出现，第二行图形中也是全白面、全阴影、半阴影的图形出现，第三行中半阴影、全阴影，问号处应为全白面的图形，排除A、D两项。比较B、C项的不同之处，“蘑菇”图形的方向不同，题干中第一行图形和第二行图形中的两个“蘑菇”朝向都是不同的，因此问号处应选一个和第三行图1中朝向不同的“蘑菇”，第三行图中的“蘑菇”是头朝右的，问号处应选择一个“蘑菇”头朝左的，只有C项符合，排除B项。
　　故正确答案为C。
　　63、正确答案是B
　　解析
　　元素组成不同，考虑属性和数量规律。对称曲直均无明显规律，考虑封闭性。题干中的图形依次为：开放、封闭、开放、封闭，选项中没有严格的开放图形。观察发现，题干中出现汉字，考虑汉字笔画数，非汉字图形考虑线数量。发现分别是3笔画，4条线，5笔画，6条线，？处应该为一个7笔画的汉字。
　　故正确答案为B。
　　64正确答案是B
　　解析
　　元素组成凌乱，优先看属性和数量规律。看到一笔画的特征图“五角星”，想到数笔画，题干6幅图的笔画数分别是1、1、2、1、1、2，无法分类；观察题干，发现窟窿居多，想到数面，题干6幅图的面数量分别是6、1、4、3、8、3，可以通过面数量的奇偶数分为两组，①③??⑤的面数量为偶数，②?④⑥的面数量为奇数。
　　故正确答案为B。
　　65、正确答案是B
　　解析
　　A选项：梯形面和三角形面为相对关系，根据相对面必然出现且只出现其中一面，排除；
　　B选项：三面相对位置正确，暂且保留；
　　C选项：梯形面的长边应该对应空白面，而不是菱形面，对应关系不正确，排除；
　　D选项：菱形的顶点应该对应三角形的一个底边，对应关系不正确，排除。
　　故正确答案为B。
　　66、正确答案是D
　　解析
　　第一步，分析题干词语间的逻辑关系。
　　动和静二者为并列关系中的矛盾关系，动和静之间存在明显的界限限定。
　　第二步，判断选项词语间的逻辑关系。
　　A项：东和西为并列关系中的反对关系，除了东西还有其他不同的方位，与题干逻辑关系不一致；
　　B项：贫和富为并列关系中的反对关系，除了贫富还有中产阶级，与题干逻辑关系不一致；
　　C项：黑和白为并列关系中的反对关系，除了黑和白还有其他不同的颜色，与题干逻辑关系不一致；
　　D项：曲和直为并列关系中的矛盾关系，曲和直之间存在明显的界限限定，与题干逻辑关系一致。
　　故正确答案为D。
　　67、正确答案是D
　　解析
　　第一步：分析题干词语的逻辑关系
　　E-mail是信件的电子形式，二者是对应关系。
　　第二步：逐一分析选项
　　A项：台式电脑属于电脑，二者是种属关系，与题干逻辑关系不符合，排除；
　　B项：女教师是教师的一种，二者是种属关系，且女教师不是教师的电子形式，排除；
　　C项：有的老同学属于朋友，二者是交叉关系，且老同学不是朋友的电子形式，排除；
　　D项：电子书是图书的一种电子形式，二者是对应关系与题干逻辑关系一致，当选。
　　故正确答案为D。
　　68、正确答案是B
　　解析
　　第一步，判断题干词语间的逻辑关系。
　　书、纸、笔三者之间为并列关系，书的主要组成部分是纸，纸和笔是写书的条件。
　　第二步，判断选项词语间的逻辑关系。
　　A项：河与海二者之间为并列关系，但是河、海与水之间不构成并列关系，与题干逻辑关系不符；
　　B项：饭、米、青菜三者之间为并列关系，饭的主要组成部分是米，米和青菜是做饭的条件，与题干逻辑关系一致；
　　C项：树和木共同组成了林，但是树和木无需经过加工形成林，与题干逻辑关系不符；
　　D项：子弹和枪为配套关系，枪和炮为并列关系，炮和子弹与枪不存在加工关系，与题干逻辑关系不符。
　　故正确答案为B。
　　69、正确答案是C
　　解析
　　逐一代入选项验证
　　A项：松果是松树的果实，属于对应关系，知识产权是一种法律概念，指智力创造的成果，而知识包含面很广，知识和知识产权之间并没有必然的逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除；
　　B项：松树枝是松树的一部分，组成关系，知识产权是权利的一种，种属关系，前后逻辑关系不一致，排除；
　　C项：松树是植物的一种，种属关系，专利权是知识产权的一种，种属关系，前后逻辑关系一致，当选；
　　D项：松树是松树林的一部分，组成关系，商标权是知识产权的一种，种属关系，前后逻辑关系不一致，排除。
　　故正确答案为C。
　　70、正确答案是C
　　解析
　　将选项逐一代入，判断各选项前后部分的逻辑关系。
　　A项：问号和逗号均为标点符号，前两词为并列关系；排球是排球队使用的体育器材，后两词为对应关系。前后逻辑关系不一致，排除；
　　B项：问号是某些句子（疑问句）的组成部分，沙滩排球是排球的一种，前两词为组成关系，后两词为种属关系。前后逻辑关系不一致，排除；
　　C项：问号和句号均为标点符号，前两词为并列关系；足球和排球均为运动项目，后两词为并列关系。前后两组词语逻辑关系一致，当选；
　　D项：问号是一种标点符号，前两词为种属关系；排球是一种体育项目，后两词为种属关系；但是前后两组词顺序不对应，逻辑关系对应不一致，排除。
　　故正确答案为C。
　　71、正确答案是D
　　解析
　　第一步：找到定义关键词
　　企业为主要产品（价值量高的产品）制定较低的价格，而为附属产品（价值量低的产品）制定较高的价格。
　　第二步：逐一分析选项
　　A项：“游戏周边商品”、“网络游戏”没有体现对不同种产品制定不同的价格，不符合定义，排除；
　　B项：“十二生肖系列茶杯”只是量大优惠，而没有体现主要产品和附属产品的定价不同，不符合定义，排除；
　　C项：“内存为16G、64G和128G的三款智能手机”这是三种产品，没有体现主要产品和附属产品的区别，不符合定义，排除；
　　D项：喷墨打印机价格低，墨盒价格高，墨盒是喷墨打印机的附属产品，符合“主要产品（价值量高的产品）价格低，附属产品（价值量低的产品）价格高”，符合定义，当选。
　　故正确答案为D。
　　72、正确答案是B
　　解析
　　第一步：找到关键词
　　关键词为“物体的一部分或整体在形状、纹色、气味儿、质地、功能等方面，与其他事物存在着相似联系”、“植物命名时就相应的选择，代表相似事物的词语来参与造词”。
　　第二步：逐一分析选项
　　A项：“猴头”是因为泥黄色表面成头发丝状很像猴子的脑袋而得名，是蘑菇的形状与猴子脑袋相似，符合定义，选非题，排除；
　　B项：“代代花”的命名是因为果实成熟时没有采下，经五年而不烂，皮色由青而黄复由黄变青可历多年，不符合定义中“形状、纹色、气味儿、质地、功能”中的任何一种方式，选非题，正确；
　　C项：“越王头”因外形圆，有黑褐色的毛，和人类的头颅类似而命名，是形状的类似，符合定义，选非题，排除；
　　D项：甘草又名“国老”是因为可调和众药，更好的发挥药效，在功能上和古代的重臣类似，重臣可以调和文武百官，发挥出更好的作用，符合定义，选非题，排除。
　　本题为选非题，故正确答案为B。
　　附：甘草别名的由来：
　　南朝有一个名医叫陶弘景，他是著名的医药家、道教学家、文学家。他早年为官，36岁时辞官入茅山隐居。其间，他不时收到梁武帝派人传来的国家时事动态，在山中为朝廷出谋划策，被人称为“山中宰相”。同时，他还编撰书稿，写炼丹笔记，也经常为人治病。
　　陶弘景开的药方中都有甘草，有病人问甘草是不是能医百病。陶弘景笑道：“甘草甘平补益，又能缓能急，对一些性情猛烈的药物，可监之、制之、敛之、促之；在不同的药方中，可为君为臣，可为佐为使，能调和众药，使它们更好地发挥药效。在药的王国里，甘草是国之药老。”从此，人们就把甘草称作“国老”了。
　　故正确答案为B。
　　73、正确答案是C
　　解析
　　第一步，抓住定义中的关键词。
　　“某些动物”，“其他生物或非生物环境”，方式“模仿”，目的“混淆敌害视觉，避免遭受敌害捕食的适应现象”
　　第二步，逐一判断选项。
　　A项：被黄蜂蜇过的鸟可以记住醒目的黑黄相间的条纹不是模仿，不符合定义；
　　B项：没有出现过“其他生物或非生物环境”，也没有体现“模仿”，不符合定义；
　　C项：尺蠖模仿“树干上长出的一个小树杈”，符合某些生物模仿非生物环境，目的是为了躲避食虫鸟，符合定义中“混淆敌害视角，避免遭受敌害捕食”，符合定义；
　　D项：家兔和野兔都属于同种生物，选项中也没有体现“模仿”，不符合定义。
　　故正确答案为C。
　　74、正确答案是A
　　解析
　　第一步，找到定义中的关键词。
　　“人数众多”“自发的无组织的行为”
　　第二步，逐一判断选项。
　　A项：穿着统一服装不符合定义中的“自发的无组织的行为”，统一服装说明这种行为不是无组织行为，不符合定义；
　　B项：一群居民符合定义中“人数众多的”，抢购食物和矿泉水符合定义中的“自发的无组织的行为”，符合定义；
　　C项：谣言的传播具有盲目性和突发性，迅速传播等等都说明是一种人数众多的自发的无组织行为，符合定义；
　　D项：颜色鲜艳的连衣裙成为流行服饰涉及到“人数众多”，且这种行为是“自发的无组织的”，符合定义。
　　本题为选非题，故正确答案为A。
　　75、正确答案是B
　　解析
　　第一步：抓住定义中的关键词。
　　原因1：未被证明错；结果1：一定是正确的。
　　原因2：未被证明对；结果2：一定是错误的。
　　第二步：逐一判断选项。
　　A选项，因为专家说你错，所以你可能错，不符合关键词当中的因果关系，排除；
　　B选项，因为不能证明在场，所以一定在场，符合题干中的因果关系，当选；
　　C选项，因为无法证明鬼是不存在的，所以鬼是不存在的，不符合题干中的因果关系，排除；
　　D选项，声称见过鬼，所以鬼存在，不符合题干的因果关系，排除。
　　故正确答案为B。
　　76、正确答案是B
　　解析
　　王戎的话“树在道边而多子，此必苦李”，可以翻译为：树在道边而多子→苦李
　　要想得到王戎的推理，必须在多子折枝和苦李之间建立起联系，
　　A选项可以翻译为：李子被摘光→不会多子折枝，和王戎的话无关，排除；
　　B选项可以翻译为：李子味道甜美→不会多子折枝，将其逆否，发现和王戎的话一致，正确；
　　C选项可以翻译为：李子味道不甜美→会多子折枝，不能成为王戎推理的假设，排除；
　　D选项可以翻译为：多子折枝→李子没被摘光，和王戎的话无关，排除。
　　故正确答案为B。
　　77、正确答案是D
　　解析
　　第一步：分析题干的荒谬之处
　　知道一件事=什么都不知道，偷换了“一件事”的概念
　　第二步：逐一分析选项
　　A项，前半句是不应该背后议论朋友，后半句是不应该当面议论朋友，即应该背后议论，前后矛盾了；
　　B项，前半句是纸牌反面是对的，后半句是纸牌反面是错的，前后矛盾了；
　　C项，前半句是大丈夫不屈，后半句是大丈夫能屈，前后矛盾了；
　　D项，偷换了“矛盾”的概念，与题干荒谬之处相符，另外前3个选项为同构选项，均不能选。
　　故正确答案为D。
　　78、正确答案是B
　　解析
　　巫马子对墨子说的是他不能兼爱，会杀他人以利于自己，但是墨子佐证了他的观点是错的，因为按照巫马子的观点来说，巫马子的下场只会有一种，那就是会被别人杀之以利于自己。
　　墨子是在假设巫马子的观点正确的基础上，得到这样的结论--如果有人喜欢你的主张，那么这个人就要杀你以利于自己。如果有人不喜欢你的主张，那他也要杀你，这一结论是无论人们喜不喜欢巫马子，巫马子都会被杀死。 也就是说无论巫马子的观点是否正确，巫马子都会被杀死。现在巫马子并没有死，还在与墨子讨论，根据否后一定否前，得到他的观点是错的。
　　A选项，巫马子远走他乡题干中根本没提到，属于无中生有，排除；
　　B选项，墨子对巫马子说的一番话就是想通过论证来说明巫马子的观点是错误的，正确；
　　C选项，巫马子一定要改变自己原来的观点说法太绝对，墨子只是指出了巫马子的观点不对，但是最终巫马子会不会改变自己的观点，我们无从得知，排除；
　　D选项，巫马子一定会被人杀死从题干中无从得知，墨子谈到的巫马子的下场只是一种基于巫马子本来说法的假设，在现实情况中具体怎么样我们也无从得知，排除。
　　故正确答案为B。
　　79、正确答案是D
　　解析
　　本题为关联词推导题型。
　　第一步，翻译题干。
　　①缺失信仰（-信仰）→失去方向→失去快乐；②-信仰→价值观建立在一些外在事物上。
　　第二步，逐一翻译选项并得出答案。
　　A项：不缺失信仰→不会总是不高兴，即不缺失信仰→高兴，不缺失信仰是对①中前件的否定，否定前件无法得出任何确定性的结论，无法推出；
　　B项：不高兴→缺失信仰，不高兴即失去快乐，失去快乐是对①的肯后，肯定后件无法得出任何确定性的结论，无法推出；
　　C项：信仰→不会把价值观建立在一些外在事物上，此句与②有关联，是对②的前件的否定，否定前件无法得出任何确定性结论，无法推出；
　　D项：-价值观建立在一些外在事物上→信仰，是对②的后件的否定，否后必否前，能够从题干中推出。
　　故正确答案为D。
　　80、正确答案是C
　　解析
　　第一步，分析题干逻辑错误
　　题干逻辑错误在于前者楚国人为楚王，后者楚国人为拾弓的楚国人，前后的主体字面表述一致，但实质主体不一致，偷换了主体概念。
　　第二步，逐一分析选项
　　A项：父亲和儿子都是在围绕剪掉头发进行讨论，没有偷换主体概念，排除；
　　B项：都在围绕如果将月球取出放进大西洋进行讨论，没有偷换主体概念，排除；
　　C项：围绕糖在讨论，“糖在哪里啊”是指汉字糖，“父亲喝的是加糖红茶”中的糖是指糖这种物体，偷换主体概念，当选；
　　D项：前边是在说时髦，后面是在说新旧的问题，没有偷换主体概念，排除。
　　故正确答案为C。
　　81、正确答案是D
　　解析
　　第一步，分析题干论证结构
　　A（长寿），或者B（遗传）或者C（后天），S（徐某长寿）有B（遗传），所以S有-C（后天）
　　第二步，逐一分析选项
　　A项：A（过景阳冈），要么B（打死老虎）要么C（被老虎吃掉），S（武松）有B（打死老虎），所以S有-C（没有被老虎吃掉），但是，题干中用的是“或者... ...或者... ...”句式，本选项用的是“要么... ...要么... ...”句式，与题干论证结构不一致；
　　B项：A（从小山村到县城），或者B（大路）或者C（小路），S（小亮）有-B（大路），所以S有C（小路），与题干论证结构不一致；
　　C项：A（功课不好），或者B（上课不听讲）或者C（课后不复习），S（小明）有-B（上课不听讲），所以S有C（课后不复习）与题干论证结构不一致；
　　D项：A（选修外语课），或者B（选修英语）或者C（选修法语），S（小华）有B（选修英语），所以S有-C（选修法语），与题干逻辑关系一致。
　　故正确答案为D。
　　82、正确答案是B
　　解析
　　第一步，找到论点论据。
　　论点：城市的发展是导致城市拆迁和建设的根本原因。
　　论据：城市的发展总是伴随着城市的拆迁和建设。
　　第二步，逐一分析选项。
　　A项：题干说城市发展会导致城市拆迁和建设，并没有说它们之间的速度如何影响，所以少拆迁的情况是怎样影响城市发展并不知道，属于无关选项，排除；
　　B项：经济发展水平的提高，促进城市发展，带动城市的拆建，说明城市的拆件的根本原因是经济发展水平的提高,直接削弱论点，待选；
　　C项：强调城市的发展会带来很多影响，与城市的发展是不是导致城市拆建的根本原因无关，为无关选项，排除；
　　D项：说明除城市发展外，还有工业化也是导致城市拆建的原因，因此不能说明城市的发展是城市拆建的根本原因，为他因削弱，待选；
　　比较BD两个选项，直接削弱论点要比另有他因强，所以排除D选项。
　　故正确答案为B。
　　83、正确答案是C
　　解析
　　第一步，找到突破口
　　有的有的必有一真，故12中必有一句是正确的，题干中说只有一句话正确，则3为错误，即班长及格了。
　　第二步，进一步分析题干
　　班长及格了，说明2正确，1错误，即并非有的人没及格，等同于所有人都及格了。
　　ABD错误，C正确。
　　故正确答案为C。
　　84、正确答案是B
　　解析
　　第一步，分析题干条件
　　睡眠超过八小时比通宵熬夜的更加健康
　　有的金融工作者是通宵熬夜
　　有的体育工作者是睡眠超过八小时
　　张玉是体育工作者
　　第二步，逐一分析选项
　　A项：题干只强调了部分，无法根据部分体育工作者的情况推出多数体育工作者的情况，无法进行两个群体多少之间的比较，所以不能推出，排除；
　　B项：存在有的体育工作者睡眠超过八小时，也存在有的金融工作者通宵熬夜，这两个群体比较，可以推出某些体育工作者比某些金融工作者的皮肤更健康；
　　CD项：张玉虽然属于体育工作者，但是他的睡眠时间无法确定，无法由部分的情况推出群体中个人的情况如何，所以无法与其它人比较。
　　故正确答案为B。
　　85、正确答案是B
　　解析
　　第一步：找到论点论据。
　　论点：学校可能不太适合安装空气净化器。
　　论据：雾霾影响孩子身体健康，建议安装空气净化器。
　　第二步：逐一分析选项。
　　A项：首先题干强调的是安装空气净化器能够对孩子的健康问题产生有益影响，其次空气净化器的噪音可能对孩子学习产生的影响不明确，影响有正面影响和负面影响，影响效果未知。综合以上两点，A选项为无关选项；
　　B项：安装空气净化器不能完全替代室内通风说明安装空气净化器效果有限，此选项通过增加新论据的方式解释了为什么学校可能不太适合安装空气净化器的原因，用解释论点的方式进行了加强；
　　C项：电网超负荷与学校能否安装空气净化器之间缺少必要关联，电网超负荷是否一定导致不能安装未知，无关，排除；
　　D项：市面上空气净化器质量参差不齐和学校是否适合安装空气净化器话题不一致，无关，排除。
　　故正确答案为B。
　　86、正确答案是B
　　解析
　　第一步：先确定逻辑关系最为明显的事件顺序。
　　观察题干，五个事件主要围绕“Gillian去看病”的过程。逻辑关系的先后顺序比较明显的是事件（2）和事件（4），只有先有“多动症和学习障碍症”，才会“去看病”，因此事件（2）和事件（4）相邻，且事件（2）排在事件（4）前面。
　　第二步：逐一对照选项并判断正确答案。
　　根据第一步，可以排除D选项。又因为事件（4）“医生打开收音机，带着妈妈走出门外”，才有了事件（1）“随着音乐一个人快乐地跳起舞”，最后事件（3）“看了几分钟，医生诊断”应该排在最后面，顺序为（4）-（1）-（3），排除A选项。同时容易判断事件（5）应该排最前面，“不安生，无法集中注意力，晚交作业”才会导致事件（2）的发生，排除C选项。正确排序为：（5）-（2）-（4）-（1）-（3）。
　　故正确答案为B。
　　87、正确答案是A
　　解析
　　第一步：先确定逻辑关系最为明显的事件顺序。
　　观察题干，五个事件主要围绕“黄牛买票”的过程。逻辑关系的先后顺序比较明显的是事件（4）和事件（5），只有“图片验证码产生”，才会“验证码难以辨认”，因此事件（4）和事件（5）相邻，且事件（4）排在事件（5）前面。
　　第二步：逐一对照选项并判断正确答案。
　　“数字验证码购票”的时代可以用“软件破解验证码”，事件（3）在事件（2）的前面，排除B项、D项。对比A、C选项，事件（1）的位置不同，事件（1）是对“黄牛抢票购票难”这个事件的总述，事件（2）和事件（3）分析的以前验证码的难度情况，事件（4）和事件（5）分析的是现在验证码的难度情况，两者对比分析了为什么“黄牛抢票购票难”因此正确的排序为：（1）-（3）-（2）-（4）-（5），排除C项。
　　故正确答案为A。
　　88、正确答案是B
　　解析
　　第一步：先确定逻辑关系最为明显的事件顺序。
　　观察题干，五个事件主要围绕“创意形成”的过程。逻辑关系的先后顺序比较明显的是事件（3）和事件（5），只有先“收集大量的相关原始资料 ”，才能“重复咀嚼原始材料，构思初始创意”，因此事件（3）和事件（5）相邻，且事件（3）排在事件（5）前面。
　　第二步：逐一对照选项并判断正确答案。
　　“中止有意识思考，启动潜意识思考”是“准备迎接灵光乍现时刻”的前提，事件（2）和事件（4）相邻，且事件（2）排在事件（4）的前面，排除D选项。“构思初始创意”是有意识的思考，因此收集“原始资料”应该排在最前面，排序为：（3）-（5）-（2）-（4），排除A、C、D项。
　　故正确答案为B。
　　89、正确答案是D
　　解析
　　第一步，找到突破口
　　选项提示只有（2）（4）在句首，（2）是一个措施，（4）更偏向于一个现状，（4）应在（2）前，排除A、C项。
　　第二步，进一步分析选项
　　（1）属于一个结果状态，应为（2）的措施后的结果，故（2）在（1）的前面，排除B项。
　　故正确答案为D。
　　90、正确答案是D
　　解析
　　第一步，找到突破口
　　选项提示只有（2）（4）在句首,（2）谈的是两个狮子不同的情况,（4）中上帝还在决定找狮子，说明还没有狮子，（4）应在（2）前，排除AC。
　　第二步，进一步分析选项
　　（5）只提到了瘦狮子的状态，说明（5）一定在（2）后面，排除B。
　　故正确答案为D。
　　91、正确答案是A
　　解析
　　定位图形材料，占比在30%-40%之间的商品和服务项目只有化妆品类39.7%和缴费充值类36.8%。
　　故正确答案为A。
　　92、正确答案是D
　　解析
　　题干所求为“男性所占比例”，材料给出人均网购次数和男、女各自的平均网购次数，故本题为比值计算问题。定位文字材料，“受访者2015年人均网购次数为19.4次”，“女性受访者人均网购次数为21.1次，比男性受访者高出3.8次”，所以男性网购次数为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2FegM2JBXplBSugTZmctxs55b54RjTBp%2B%2FgyrB1xu9D8%3D]，利用线段法求解男女比为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=1GwNCnRDysadAOizKlQDxQ8nK2uawdCAbmQIPmGsfWCX00Lj%2FOp9YYSFjtfp0dV1VfWfJgciKH2P03NrfYl5Cg%3D%3D]，男性占1.7份，女性占2.1份，所以男性占总人数的比例为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=NNqfblk%2B8y8gkONfPijwkhjdSHqMtN1lwLDXgw3XNSNq6TiKrwgg0yGUg3tQaZXW]。
　　故正确答案为D。
　　93、正确答案是C
　　解析
　　题干所求为“2015年…是…的多少倍”，可知本题为现期倍数计算问题。定位图形材料，2015年网购化妆品的人数占总数的[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=YhQEy9ER9U2qxxOuZsCI8A%3D%3D]，网购旅游服务人数占总数的[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=RDTwtv35ZjY3dhw%2BBpE6zw%3D%3D]，总人数一定，所以2015年网购化妆品的人数是网购旅游服务人数的[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=QUC%2F0SVDH1QqpRKTuAiw4mhwT56sLCdLcdEoHYedDjLmUbvzsHiAbCpfYZhtg8O3]倍。
　　故正确答案为C。
　　94、正确答案是B
　　解析
　　A项：35岁以下的受访者人均网购次数为25.5次；
　　B项：“女性受访者人均网购次数为21.1次，比男性受访者高出3.8次”，所以男性网购次数为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2FegM2JBXplBSugTZmctxs55b54RjTBp%2B%2FgyrB1xu9D8%3D]；
　　C项：个人月收入为10000元以上的受访者人均网购次数为31.0次；
　　D项：大专学历的受访者人均网购次数为21.8次。
　　所以最少的是男性受访者。
　　故正确答案为B。
　　95 、正确答案是D
　　解析
　　A项：2015年网购了缴费充值服务的人数占总数的[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=HR4y0T5nOuJmhmKx3vG37w%3D%3D]，总人数为5000人，所以网购了缴费充值服务的人数为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=A23qv6UK%2FNOsNauU4EYPfppS57MUT9pp2e4PUZjnh1A%3D]人，正确；
B项：“女性受访者人均网购次数为21.1次，比男性受访者高出3.8次”，所以男性网购次数为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2FegM2JBXplBSugTZmctxs55b54RjTBp%2B%2FgyrB1xu9D8%3D]，正确；
C项：2015年该市网购服饰类的受访者占[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=iAu3k9BStDe1LC%2FIn2rWIQ%3D%3D]，保健类的占[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=0uq1bAr0IBKGu8yc9HH%2Baw%3D%3D]，两者差为[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=DRSd6BVVU3qdWiF6vbGkH56bxPbIkylGK3B9zHNGuiI%3D]，即28.4个百分点，正确；
　　D项：文字材料给出大专学历受访者和本科及以上受访者的人均网购次数，但是没有给出具体人数，所以无法推出两者合并后的人均网购次数，错误；
　　此题为选非题，故正确答案为D。
　　96、正确答案是B
　　解析
　　定位图表可得，2015年各季度城镇居民人均消费支出分别为：
第一季度：5534；[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Sa5AIgQxAU%2B%2BeqGLPcyLO5%2FgfJt5tIiATkdK3be4LeYKn9L2sucqTPwnoPriR%2BpWipOdPu8d7Xy7dN9IUwEB3A%3D%3D]；[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=jMVmElkFw3NQoOdh%2Btd0ZjFCkP%2FZnSqs1%2BQcsXaWuPn0DYMTwu8wS5TIBT9Pw5LtDFC8Vexia%2Fs1OQQPP8t4wg%3D%3D]；[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=rnvmh0wASJu9%2B26jUhONaLhqHpVpzrWyo6%2B6%2BpjVZm3O%2BWY0sXHZqIm9%2BxgMh6y78uZhlSzNAXJjDa5QEV%2B%2BTg%3D%3D]。支出最少的季度为第二季度，B项当选。
　　故正确答案为B。
　　97、正确答案是D
　　解析
　　定位表格，2015年第一季度城镇居民人均支出为5534元，其为553.4元，则仅需在表格八类消费中找出支出超过553.4元的即可。观察可得，食品烟酒、衣着、居住及交通通信四项满足。
　　故正确答案为D。
　　98、正确答案是B
　　解析
　　定位图表，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Y9Q0DQi5aHQxVTwmcMC4pMEfQzxa3JUr%2F9VtOF4JzCMqcuDm5IkTbIdO3H73TC4vZRo%2BGNVsCpC%2BXwnebxbyRVSQB0db5JeNJWXsYT94shw%3D]；[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=nh8Mb2bvgKl1ZtsrP8E2s9zaF5plQ7Z9SSnGMZtpLgM%3D]；[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=0JMdM32T2i%2BN2kwaxH7nMmUW3647UoWdd5PJ6iMgR1k%3D]；[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=X%2FF4ZeV3D0f0I4v3Cp%2FgUWxbYDax0fKxJAlNritLM%2FBTGisTDYmCTuwcac%2BFoXif]。支出最小　　的为生活用品及服务，最高的为教育文化娱乐，满足从小到大的排序为B项。
　　故正确答案为B。
　　99、正确答案是A
　　解析
　　题干所求为“各项比重占人均消费支出比重持续下降的一类”，又因为材料所给数据为各季度累计情况，可判定此题为混合比重问题。定位表格可得：
A项：食品烟酒在各个季度的累积比重分别为：[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=81Z7XE5oo0JGYkN8f5gV6rvbZgIjQZvTUBbqVcSWtkKL3E3P0Heq92uq31Ya2SKz] 、 [image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ZTDGER4ds4YlWJqCidvMLMdWnACq159x2vRqw14PqkEf9Zjjuluchh7D1Yix9YfH]、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=JuGZ4NJ7bnUaoe4j4HA9gjuc4YQuHxPWrtcnyi4sjzO1PaLexSpDT2zv%2B3zPBdW0]、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=sQxkIp%2BXNpst%2BcGli%2Bansu6OdnmQbVOS7W%2BIa%2FDPDa8%3D]。根据混合比重的规律，混合比重一定介于部分量的比重之间，故由累积比重逐步下降可得，食品烟酒消费在四个季度的比重逐步下降，满足题干要求，当选。
验证：B项：居住在第一季度与第二季度的累积比重分别为：[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=g647wXUOqvyp1%2B4wTWldqlmO89evOM9xwWBrs%2BX7IPI%3D]、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=JFObrAfcQgSE%2BRwJNfb%2FaWFCZ0Dqh%2BYc9aRw%2BQHdPMw%3D]。累积比重上升，季度比重便也上升，排除；
C项：交通通信在第一季度与第二季度的累积比重分别为：[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=mXVbY680N1s9%2FgP9NbtZiee7wItY7JFCB39yf9ao950%3D]、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=6ARNWzVRShEyt%2Bw0G2IKFUJD3xPLXeP0ngoRZPJ2ixo%3D]。累积比重上升，季度比重便也上升，排除；
D项：教育文化娱乐在第一季度与第二季度的累积比重分别为：[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=tmj9gPHZFnzJUGdmUUqW4cd22whLM6p9ZMZvUNd6riY%3D]、[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=M%2BT%2FYNTTjjhVdP9KxK%2F9c%2FYLu66a7mcM5XA7aiK9%2Bns%3D]。累积比重上升，季　　度比重便也上升，排除。
　　故正确答案为A。
　　100、正确答案是A
　　解析
　　根据图表，找出说法正确的一项。
A项：[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=lXrbeySpRL5XtLS8o3F1jHn%2Fsrz%2Fu7ruxc%2FBF8U87v7AVCoXbso1W3CoKm81qybA]，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=i%2F5PBay7rT7JJoxYXdz4s4aSxFnkPtF2mTMY4ApWoiw%3D]，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=nCa7XRx1w0SJNDH0D2f9hVSGeE8Yw7JsMJqb5NgaYnA%3D]，则生活服务低于居住消费的[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=BQ7Y89Ue%2B4zhZqRGXqiH6Qg3j168kuR7xZeu%2FfPVLEY%3D]，说法正确；
B项：医疗保健消费，第一季度为338，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Jr2ZTkbL2iXP7vsEl%2FuXpgSKsDHm4LKrjQcoaKP%2BS2E%3D]。第一季度并非最高，说法错误；
C项：增长率比较，仅需比较现期值与基期值的比值大小。[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Kaey4dNEXfR%2BadbJ3H5orry%2FOdQA81IHkVHpeU%2BEPkexe2EDsg%2FoK03iiMm1Hxuk]，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=7gwB1i02UjJqPIqbRahUq5iZq1TzEnVOBsfDYwf%2FdOUtPrBCQhAzJ2Pvj2topfau]，教育支出比值较大，则增速较快，说法错误；
D项：[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=d3xJliHyUrL4hrkljBKecMuikHvep17pwXR0W%2BRnQw8%3D]，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=pI%2Ffw%2Bo4kl75VWzZAhxX1Xcci%2Bmgnq%2BsxdWRT2TJVrU%3D]，[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Byw%2Bz8ymGWYKA9jDamabEkcTCFGP6SD8fplg3GmR7dI%3D]，全年居住高于食品烟酒消费支出的[image: http://fb.fbcontent.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=kiidnxyQ5O7tQJdpY3xWGQ%3D%3D]，说法错误。
故正确答案为A。
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